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„Fă astăzi ceea ce îţi dor� ti pentru mâine.” - Robert Kiyosaki„Fă astăzi ceea ce îţi dor� ti pentru mâine.” - Robert Kiyosaki

Românii trăiesc de ani de zile para-
doxul energetic: statul deține peste 
60% din producția de energie, dar 

nu reușește să ofere soluții reale nici pentru 
populație, nici pentru industrie. Facturile au 
explodat după eliminarea subvențiilor, iar 
promisiunile că prețurile „vor scădea” s-au 
dovedit o păcăleală care s-ar putea prelungi 
la infinit. Familiile cu venituri scăzute și pen-
sionarii de rând plătesc facturi care le taie 
bugetul lunar, în timp ce industria se sufocă 
sub costuri uriașe la utilități.

Care este paradoxul dureros?! Statul, deși 
este principalul producător de energie, pare 
să profite pe termen scurt de scumpirea cu-
rentului. Pe hârtie câștigă bani din prețuri 
mai mari, dar pe termen lung pierde enorm: 
dispar fabrici, locuri de muncă, taxe și inves-
titori. Este întrebarea simplă pe care orice 
român o poate pune: nu cumva statul preferă 
să câștige din scumpiri, ignorând costul real 
pentru economie și oameni?

Și aici intervine partea cea mai revoltă-
toare: „piața liberă” a energiei a fost trans-
formată într-un teren pentru speculă și abu-
zuri. ANRE a constatat nereguli grave:

-Tranzacții artificiale între firme pentru a 
încasa compensații;

-Dosare cercetate și amenzi record de 
peste 537 milioane lei pentru patru traderi 
mari: Tinmar, Nova Power & Gas, EFT Furni-
zare și Freepoint;

-Alte companii sancționate pentru 
tranzacții „wash trade” sau „pre-arranged” 
pe piața angro.

Între timp, românii și industria plătesc 
nota de plată: facturi mai mari, fabrici închi-
se, locuri de muncă pierdute. Companii care 

produceau în România de zeci de ani și-au mutat producția în 
Africa de Nord, pentru că acolo energia și salariile sunt mult 
mai accesibile. Rezultatul? Economia românească pierde, iar 
statul se laudă că produce energie, fără să aibă politici efici-
ente de protecție socială și industrială.

Subvențiile, când au existat, nu au rezolvat problema: au 
fost un magnet pentru speculanți. Când au fost eliminate, 
efectul exploziv asupra prețurilor s-a transmis direct către 
buzunarul consumatorul final și industrie. Rezultatul: familia 
românului plătește mai mult, iar companiile trebuie să deci-
dă între a închide, a amâna investițiile sau a pleca în afară.

România are nevoie urgent de trei lucruri:
1. Transparență totală și reguli stricte, care să împiedice 

specula și tranzacțiile artificiale;
2. Protecție reală pentru populație și industrie, astfel în-

cât subvențiile să ajungă la cei care au nevoie și nu la firme 
care fac profit din compensații;

3. Strategie pe termen lung pentru energie și industrie, 
care să includă investiții în rețele, surse regenerabile și cos-
turi predictibile.

Până atunci, oamenii și companiile continuă să plătească 
pentru incapacitatea statului și specula profitabilă. România 
produce energie, statul controlează piața, dar nu poate pro-
teja nici populația, nici industria. Dacă nu se schimbă nimic, 
vom continua să pierdem tot ce contează pentru viitorul țării 
– locuri de muncă, investiții și prosperitate.

DRAGOȘ IONICĂ

România a ajuns la un grad de România a ajuns la un grad de 
absorbție de peste 95% pentru PNDRabsorbție de peste 95% pentru PNDR
România a înregistrat un progres semnifica-
tiv în implementarea Programului Național 
de Dezvoltare Rurală (PNDR) 2014–2020, 
atingând până la această dată un grad de 
absorbție de 95,16% din fondurile europe-
ne alocate pentru dezvoltarea agriculturii 
și a mediului rural. 

Valoarea totală a plăților efectuate și transmise 
la Comisia Europeană până la 30 iunie 2025, com-
pletată de plățile realizate în perioada 1 iulie – 30 
octombrie 2025, precum și de solicitările aflate în 
curs de procesare la 3 noiembrie 2025, se ridică la 
12,08 miliarde euro, dintr-un total alocat de 12,7 
miliarde euro. „România continuă să fie un exem-
plu de performanță în absorbția fondurilor euro-
pene destinate agriculturii și dezvoltării rurale. 
Fermierii români, procesatorii și beneficiarii PNDR 
au demonstrat că știu să investească eficient, în 
proiecte care generează locuri de muncă, valoare 

adăugată și competitivitate pentru produsele românești”, a 
declarat ministrul Agriculturii și Dezvoltării Rurale, Florin-
Ionuț Barbu. În același timp, APIA a menținut un ritm con-
stant al plăților către fermieri, contribuind la stabilitatea fi-
nanciară a sectorului agricol și la creșterea gradului general 
de absorbție a fondurilor europene gestionate de Ministerul 
Agriculturii și Dezvoltării Rurale.

MADR subliniază că, pe măsură ce PNDR 2014–2020 se 
apropie de final, eforturile se concentrează pe închide-
rea eficientă a programului și pe implementarea rapidă a 
intervențiilor din Planul Strategic PAC 2023–2027, care adu-
ce noi finanțări europene pentru procesare, irigații, energie 
regenerabilă, digitalizare și tinerii fermieri. Printre măsurile 
cu cel mai mare impact în implementarea PNDR 2014-2020 
se numără: Submăsura 4.1 – „Investiții în exploatații agri-
cole”, prin care au fost sprijinite proiecte pentru moderni-
zarea fermelor și dotarea acestora cu utilaje și tehnologii 
performante; Submăsura 4.2 – „Sprijin pentru investiții în 
procesarea/marketingul produselor agricole”, destinată dez-
voltării unităților de procesare din sectorul laptelui, cărnii, 
cerealelor, legumelor și fructelor; Submăsura 6.1 – „Sprijin 
pentru instalarea tinerilor fermieri”, care a încurajat impli-
carea tinerilor în agricultură și consolidarea exploatațiilor 
nou-înființate; Submăsura 7.2 – „Investiții în crearea și mo-
dernizarea infrastructurii de bază la scară mică”, prin care 
au fost susținute proiecte pentru drumuri comunale, rețele 
de apă și canalizare, precum și alte investiții esențiale pen-
tru mediul rural; Submăsura 4.3 – „Investiții pentru dezvol-
tarea, modernizarea sau adaptarea infrastructurii agricole 
și silvice”, cu accent pe reabilitarea sistemelor de irigații și 
îmbunătățirea accesului la terenurile agricole.

C.P.
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Deși energia regenerabilă din eoliene sau parcuri 
solare este intermitentă, România având nevoie 
de importuri mari la orele de vârf de consum, 
plătite gras, Guvernul Bolojan a adoptat ieri o 
ordonanță de urgență prin care energia ,,ver-
de” este sprijinită și mai abitir până în 2030. 
Sunt invocate jaloanele și directivele UE.

Așadar, este clar, că în ciuda promisiuni-
lor  politicienilor, CE Oltenia, producător 
de energie în bandă, va avea viață grea și 

după august 2026. Toată atenția statului se îndreap-
tă spre energia regenerabilă, ignorând practic toate 
capacitățile de producție  a celei mai sigure energii, 
cea pe cărbune.

Iată cum arată documentul guvernamental: 
ORDONANȚĂ DE URGENȚĂ pentru modificarea și 

completarea unor acte normative în domeniul ener-
giei

Actul normativ modifică și completează 
Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 163/2022 
pentru completarea cadrului legal de promovare a 
utilizării energiei din surse regenerabile, precum și 
pentru modificarea și completarea unor acte norma-
tive, în sensul alinierii cu prevederile Directivei (UE) 
2023/2413, care vizează creșterea ponderii energiei 
regenerabile în consumul final, ceea ce va contribui 
inclusiv la implementarea componentei energetice a 
Planului Național de Redresare și Reziliență, corelat 
și cu țintele și obiectivele din Planul Național Inte-
grat în domeniul Energiei și Schimbărilor Climatice 
2021-2030 (PNIESC) actualizat.

De asemenea, modificările și completările adu-
se prin acest act normativ cadrului legal național, 
necesar pentru promovarea utilizării energiei din 

Încă cinci ani de sprijin masiv pentru energia regenerabilă
surse regenerabile, pentru perioada 2025-2030, au 
în vedere:

- Sprijinirea producției de energie electrică din 
surse regenerabile, reglementarea autoconsumului 
acesteia și stabilirea țintelor de energiei regenera-
bile în sectoarele încălzirii, răcirii și transporturilor, 
pentru atingerea obiectivului național privind pon-
derea globală a energiei regenerabile în consumul 
final brut de energie în anul 2030; 

- Stabilirea criteriilor de durabilitate și reducere 
a emisiilor de gaze cu efect de seră pentru biocom-
bustibili, biolichide și combustibili din biomasă;

- Simplificarea și digitalizarea procedurilor admi-
nistrative pentru autorizarea centralelor de energie 
regenerabilă; 

- Sprijinirea producției de energie electrică din 
surse regenerabile, reglementarea autoconsumului 
acesteia și stabilirea țintelor de energiei regenera-
bile în sectoarele încălzirii, răcirii și transporturilor, 
pentru atingerea obiectivului național privind pon-
derea globală a energiei regenerabile în consumul 
final brut de energie în anul 2030; 

- Implementarea observațiilor Comisiei Europene 
transmise prin avizul motivat suplimentar din 12 fe-
bruarie 2025, în Cauza 2021/0333 care include insti-
tuirea cadrului de reglementare pentru promovarea 
comunităților energetice, precum și crearea cadru-
lui legislativ pentru emiterea/tranzacționarea/anu-
larea garanțiilor de origine;

- Cadrul de reglementare necesar pentru insti-
tuirea zonelor pretabile accelerării proiectelor pri-
vind energia din surse regenerabile. Actul normativ 
clarifică responsabilitățile instituțiilor implicate, 
îmbunătățind eficiența acestora și prevenind even-
tualele blocaje în procesul de autorizare; 

- Adoptarea pe scară largă a energiei din surse 

regenerabile în sectorul transporturilor, prin norme 
specifice pentru biocombustibili, biolichide și com-
bustibili din biomasă. 

De asemenea, actul normativ clarifi-
că responsabilitățile instituțiilor implicate, 
îmbunătățind eficiența acestora și prevenind even-
tualele blocaje în procesul de autorizare și regle-
mentează desemnarea zonelor de infrastructură 
dedicate dezvoltării proiectelor de rețea și stocare, 
necesare integrării energiei regenerabile în sistemul 
energetic național.  În plan social, promovarea aces-
tui act normativ va contribui la reducerea costuri-
lor energiei pentru consumatori și dezvoltarea unor 
comunități energetice locale, contribuind la diminu-
area sărăciei energetice. În plus, această tranziție 
energetică este esențială pentru protejarea și re-
staurarea mediului, având un impact pozitiv asupra 
biodiversității și calității vieții cetățenilor. Crearea 
sistemelor de generare distribuită și a comunităților 
energetice locale asigură facilitarea și construcția 
de rețele locale, evitând probleme semnificative de 
racordare și ulterior, de echilibrarea rețelei.

M.C.H.

Nu cunoaștem efectele unei eventuale inundații 
majore, chiar dacă o simulare s-a realizat ieri de 
reprezentanții instituțiilor abilitate. Din comuni-
catele Apele Române Jiu reiese că lucrurile vor 
decurge ,,șnur” și că, în general nu trebuie să ne 
facem griji. 

Cu ocazia simulării de ieri, reprezentanții Ape-
le Române au verificat și lucrările realizate recent 
pe cursul râului Gilort, fără însă a preciza stadiul 
acestora și dacă, într-adevăr, autoritățile locale 
sunt pregătite să acționeze în caz de inundații, în 
așa fel încât populația să nu aibă de suferit. Cu 
alte cuvinte,  nu avem o concluzie în acest caz, ci 
doar prezentarea unor măsuri de prevenție. 

Aflăm, astfel, că efectele unei inundații ma-
jore după ce râul Gilort care a depășit cotele de 
apărare, simulate pe localități și stabilite măsu-
rile de intervenție la nivelul tuturor structurilor 
implicate în gestionarea situațiilor de urgență, au 
fost evaluate ieri, 6 noiembrie.

,,La Prefectura județului Gorj a avut loc o 
ședință de lucru organizată în cadrul Exercițiului 
de simulare a producerii inundațiilor, ca urmare 
a depășirii mărimilor caracteristice de apărare 
pe cursul de apă Gilort. Au fost evaluate efecte-
le simulate pe localități și stabilite măsurile de 

Gilortul a depășit cotele de apărare. Simularea a decurs bine
intervenție la nivelul tuturor structurilor impli-
cate în gestionarea situațiilor de urgență”. Des-
pre ce efecte este vorba, instituția nu a precizat.

În schimb, ni se prezintă ,,Măsuri luate de  
S.G.A. Gorj - personalul de specialitate monitori-
zează în teren cursurile de apă și evoluția nivelu-
rilor; se transmit în timp real datele hidrologice 
către instituțiile responsabile. Comitetele Loca-
le pentru Situații de Urgență (Novaci, Bengești-
Ciocadia, Albeni, Tg-Cărbunești) s-au convocat în 
ședințe extraordinare pentru stabilirea măsurilor 
de apărare; s-au menținut stările de permanență 
la sediile primăriilor; a fost avertizată populația 
pentru menținerea calmului și evitarea panicii; 
s-au desfășurat acțiuni de curățare a șanțurilor, 
rigolelor, podurilor și podețelor; s-au utilizat mo-
topompe, utilaje și saci cu nisip pentru limitarea 
efectelor inundațiilor; au fost simulate evacuări 
de persoane, animale și bunuri materiale, pre-
cum și organizarea de posturi de prim ajutor și 
spații de cazare temporară.

I.S.U. Gorj, prin Garda de Intervenție Novaci, a 
sprijinit acțiunile operative cu personal și echipa-
mente specializate (motopompe, autospeciale). 
Comitetul Județean pentru Situații de Urgență 
Gorj, împreună cu I.S.U. Gorj și S.G.A. Gorj, 
monitorizează evoluția fenomenelor hidrologice 
pentru gestionarea eficientă a efectelor acestora 
în timp real. Exercițiul a avut ca scop verificarea 
modului de cooperare între instituțiile responsa-
bile și eficientizarea măsurilor de intervenție în 
caz de inundații. Pregătirea și coordonarea efici-
entă salvează vieți și bunuri!”, a transmis Apele 
Române Jiu.

Instituția a mai anunțat că și lucrările pe râul 
Gilort din orașul Novaci au fost verificate.

Specialiștii Sistemului de Gospodărire a Apelor 
Gorj, Serviciilor Inundații, Dispecerat, Exploatare 
ale Apele Române Jiu, au participat  la o ședință 
de lucru organizată la Primăria orașului Novaci, 
alături de reprezentanți ai I.S.U. Gorj, Romsilva și 
autorităților locale.

Discuțiile au vizat evaluarea măsurilor opera-
tive implementate în teren, precum și stabilirea 
modalităților de colaborare interinstituțională 
pentru gestionarea situațiilor generate de riscuri-
le hidrologice pe cursul de apă Gilort.

,,Ulterior, echipele mixte au efectuat verifi-
cări ale lucrărilor de investiții realizate pe râul 
Gilort – sectorul intravilan Novaci, urmărind sta-
rea tehnică a digurilor, asigurarea secțiunilor de 
scurgere și funcționalitatea lucrărilor de apăra-
re. Activitatea face parte din acțiunile perma-
nente de prevenire și pregătire în domeniul apă-
rării împotriva inundațiilor, pentru protejarea 
populației și a bunurilor materiale. Cooperarea 
instituțională și intervenția rapidă, cheia unei 
gestionări eficiente a riscurilor naturale”, a mai 
comunicat Apele Române Jiu.

M.C.H.
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Patru bărbați de 30, 34, 
33 și 57, din Tismana și 
Runcu, au fost reținuți, 
miercuri, pentru furt de 
material lemnos. Bărbatul 
de 57 de ani este pădurar, 
fiind cercetat pentru abuz 
în serviciu și complicitate 
la infracțiunea de furt de 
arbori. 

„La data de 2 noiembrie 
2025, polițiștii din cadrul 
Poliției Orașului Tismana au 
fost sesizați de un bărbat din 
Runcu, cu privire la faptul 
că, în ziua anterioară, per-
soane necunoscute ar fi sus-
tras material lemnos dintr-
un canton din Tismana, fără 
a putea preciza cantitatea 
de material lemnos sustrasă. 

Furt de lemne dintr-un canton din Tismana, Furt de lemne dintr-un canton din Tismana, 
cu ajutorul păduraruluicu ajutorul pădurarului

În cauză, polițiștii au întoc-
mit dosar penal sub aspectul 
săvârșirii infracțiunii de furt 
de material lemnos. În conti-
nuarea cercetărilor în cadrul 
dosarului penal, la data de 
5 noiembrie 2025, polițiștii 
au procedat la identificarea 
persoanelor implicate, în 
identitatea a patru bărbați, 
de 30, 34, 33 și 57 de ani, din 
Tismana și Runcu, bănuiți de 
săvârșirea infracțiunilor de 
tăiere fără drept de arbori 
și furt de arbori, respectiv 
abuz în serviciu și compli-

citate la infracțiunea de 
furt de arbori. Față de cei 
patru bărbați, polițiștii au 
luat măsura reținerii pentru 
24 de ore, fiind introduși în 
Centrul de Reținere și Ares-
tare Preventivă al Inspecto-
ratului de Poliție Județean 
Gorj”, a declarat Miruna 
Prejbeanu, purtătorul de cu-
vânt al IPJ Gorj. Ieri, cei pa-
tru suspecți au fost conduși 
la audieri, pentru a se stabili 
dacă pot fi cercetați în liber-
tate.

L.F.

Polițiștii din Novaci au 
efectuat un control, mier-
curi, la un depozit de lemne 
din Crasna. În urma verifică-
rilor a fost descoperit mate-
rial lemnos fără documente 
de proveniență, fiind apli-

Lemne fără documente de proveniență confiscate și amendă 
de 10.000 de lei, în urma unui control la un depozit din Crasna

cată o amendă de 10.000 de 
lei. ,,La data de 5 noiem-
brie 2025, având în vedere 
activitățile desfășurate de 
polițiștii din cadrul Poliției 
Orașului Novaci și Secției 
9 Poliție Rurală Novaci, ca 
urmare a unui control la un 
depozit de material lemnos, 
aceștia au procedat la con-
fiscarea cantității de apro-
ximativ 51 mc de material 
lemnos, diferite esențe, în 
valoare de 10.300 de lei, care 
era deținută fără documen-
te legale de proveniență. 
Totodată, societății în cauză 
i-a fost aplicată o sancțiune 
contravențională conform 
Legii 171/2010, în valoare 
de 10.000 de lei", a declarat 

Ioana Nanu, purtătorul de 
cuvânt al IPJ Gorj. Astfel de 
acțiuni vor fi continuate și la 
alte depozite de lemne din 
județ.

L.F. 

Magistrații Tribunalului Gorj au dispus, ieri, o nouă 
amânare în dosarul în care este judecat bărbatul de 
57 de ani, din comuna Vladimir, pentru omor califi-
cat asupra unui membru de familie, după ce și-ar fi 
incendiat soția. 

Următorul termen va avea loc pe 13 noiembrie, dată 
până la care instanța va verifica și dacă inculpatul rămâne 
în arest în timpul procesului. Acesta se află în arest de 
la începutul lunii aprilie, pentru uciderea soției sale și a 
fost trimis în judecată, pe 26 iunie. Procurorii Parchetului 
de pe lângă Tribunalul Gorj au finalizat rapid cercetările. 
Femeia de 52 de ani a fost incendiată cu benzină, în urma 

Încă o amânare în procesul bărbatului care și-a incendiat soțiaÎncă o amânare în procesul bărbatului care și-a incendiat soția
unui conflict spontan, ,,alimentat de consumul de alco-
ol”, potrivit anchetatorilor. La scurt timp după comiterea 
faptei, un vecin al celor doi soți a cerut ajutor, însă victi-
ma nu a mai putut fi salvată de medici. ,,Parchetul de pe 
lângă Tribunalul Gorj a solicitat arestarea preventivă pe 
o perioadă de 30 zile, începând cu data de 6 aprilie 2025, 
a inculpatului S.V, cercetat pentru săvârşirea infracţiunii 
de omor calificat asupra unui membru de familie. Con-
form probatoriului administrat până în prezent în cauză 
s-a reţinut că inculpatul S.V., în vârstă de 57 de ani,  la 
data de 05.04.2025, în jurul orelor 18.30, în timp ce se 
afla la domiciliul din comuna Vladimir, sat Valea Deşului, 
județul Gorj, pe fondul unui conflict spontan alimentat 
de consumul de alcool, folosindu-se de un combustibil in-

flamabil (benzină) păstrat intr-un recipient din plastic, a 
incendiat pe soţia sa, S.I., în vârstă de 52 de ani, căreia 
i-a produs astfel arsuri pe o mare suprafaţă a corpului 
şi în final decesul. S-a reținut de procuror săvârșirea 
infracţiunii de omor calificat asupra unui membru de 
familie, fapta fiind săvârșită prin cruzimi”, se preciza 
într-un comunicat al Parchetului de pe lângă Tribunalul 
Gorj, la scurt timp după comiterea faptei.

L.F.

Polițiștii din Tismana le-au 
oferit, ieri, elevilor cla-
selor I–III de la Școala Pri-
mară Topești o lecție in-
teractivă despre regulile 
de circulație și siguranța 
pietonilor. Cei mici au 
învățat cum să traverseze 
corect strada și au des-
coperit echipamentele 
polițiștilor. 

Oamenii legii se află 
frecvent în mijlocul elevilor, 
pentru prevenirea victimi-
zării lor prin accidente de 
circulație. Polițiștii le ex-

Polițiștii, în acțiune la Polițiștii, în acțiune la 
o școală din Tismanao școală din Tismana

plică tinerilor semnificația 
indicatoarelor, a marcajelor 
și  semnalelor rutiere, cum 
să traverseze corect strada 
și cum să circule pe drumuri-
le publice, în vederea redu-
cerii riscului de implicare a 

micilor participanți la trafic 
în accidente de circulație. 
De asemenea, polițiștii pun 
la dispoziția elevilor un co-
vor rutier destinat, în spe-
cial, pietonilor, cu ajutorul 
căruia copiii prezenți la ac-
tivitate învață, prin exemple 
practice, cum să traverseze 
regulamentar.Totodată, co-
piii au avut ocazia să vadă 
autospecialele de poliție, iar 
oamenii legii le-au explicat 
detalii despre funcționarea 
și importanța acestora. 
,,Poliția Română continuă să 
sprijine astfel de inițiative 
educative, considerând că 
prevenția și educația rutieră 

sunt esențiale pentru redu-
cerea accidentelor și crea-
rea unui mediu sigur pentru 
toți participanții la trafic", 
au precizat reprezentanții 
IPJ.

L.F.
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Mai puține burse de merit pentru elevii din GorjMai puține burse de merit pentru elevii din Gorj

Numărul burselor de merit 
acordate elevilor din Gorj 
a scăzut cu mai bine de 

40%. Potrivit datelor Inspectoratu-
lui Școlar Județean, vor primi burse 
de merit 2.618 elevi, față de 4.514 
anul trecut. Reducerea se datorea-
ză criteriilor mai stricte: doar ele-
vii cu media generală peste 9,00, 
media 10 la purtare și care se află 
în primii 15% ai clasei sunt eligibili. 
Ce-i drept, pentru clasele a V-a, lis-
tele vor fi stabilite abia în ianuarie 
2026, în baza rezultatelor din prime-
le două intervale de curs. Elevii de 
clasa a IX-a primesc bursa pe baza 
mediei de admitere sau a premiilor 
la olimpiade.

Bursa de merit are o valoare no-
minală de 450 lei, dar suma efectivă 
variază în funcție de numărul de zile 
de curs din fiecare lună.

Burse eliminate

Guvernul Bolojan a decis 
desființarea burselor de excelență 
și de reziliență, argumentând că 
măsura urmărește „stimularea 
performanței”. În realitate, ea des-
curajează mulți elevi și reduce spri-
jinul pentru cei merituoși.

Anul trecut, în Gorj, un elev a 
primit bursa de excelență olimpi-
că I, iar 16 elevi au beneficiat de 
bursa de excelență olimpică II. În 
același timp, 2.635 de elevi au fost 
recompensați cu bursa de reziliență, 
destinată celor care au obținut me-
dia generală de cel puțin 7 și se aflau 
în primii 30% ai clasei.

Bursa de excelență olimpică I era 
acordată câștigătorilor de premii la 
olimpiade internaționale, iar bursa 
olimpică II elevilor de gimnaziu și li-

ceu care obțineau premiile I, II sau 
III la olimpiadele naționale finanțate 
de Ministerul Educației.

Mai puțin burse sociale

Numărul burselor sociale a scăzut 
de la 11.977 anul trecut la 11.285 în 
prezent. 

Singurele aproape neschimbate 
rămân bursele tehnologice, cu 742 
de beneficiari – cu unul mai mult de-
cât în 2024, potrivit datelor transmi-
se de Inspectoratul Școlar Județean 
Gorj, la solicitarea „Gorjeanul”.

Pentru elevele-mame minore au 
fost depuse 19 dosare, față de 22 

Numărul burselor școlare acordate elevilor din Gorj a înregistrat o 
scădere importantă față de anul trecut, fiind cu peste 5.000 mai 
puține. Motivul principal îl reprezintă noile reguli ale Ministerului 
Educației, care acordă acum doar patru tipuri de burse: de merit, so-
ciale, tehnologice și pentru mamele minore. Bursele de performanță 
și reziliență au fost eliminate, iar bursele de merit nu mai ajung la 
toți elevii cu medii de peste 9,50. 

Spitalele din Rovinari și Bumbești-Jiu caută 
medici specialiști. Spitalul Orășenesc „Sf. Ștefan” 
Rovinari organizează concurs pentru ocuparea unui 
post de medic neonatolog, examenul fiind progra-
mat pe 19 noiembrie.

La Spitalul Orășenesc „dr. Gheorghe Constanti-
nescu” Bumbești-Jiu este vacant un post de medic 
specialist neurolog. Se pot înscrie medici cu drept 
de liberă practică, dar și rezidenți care au pro-
movat examenul de specialitate în anii 2024 sau 
2025. Concursul va avea loc la începutul lunii de-
cembrie.

Posturi pentru asistenți 
medicali

Spitalul Orășenesc Turceni 
scoate la concurs patru posturi de 
asistenți medicali principali șefi la 
Compartimentul Primiri Urgențe și 
la secțiile Medicină Internă, Chirur-
gie Generală și Psihiatrie Cronici. 
Tot aici este disponibil și un post de 
asistent medical generalist debu-
tant la Compartimentul Pediatrie.

Pentru posturile de conduce-
re se cere o vechime de minimum 
cinci ani ca asistent medical. Proba 
scrisă are loc la finalul lunii noiem-
brie.

De asemenea, Spitalul Orășenesc 
„Sf. Ștefan” Rovinari are vacant un post de asistent 
medical generalist debutant la Compartimentul 
Primiri Urgențe. Proba scrisă se va desfășura pe 19 
noiembrie, iar interviul pe 24 noiembrie.

Angajări la Târgu Jiu și Runcu

Spitalul Județean de Urgență Târgu Jiu orga-
nizează concurs pentru două posturi de infirmier 
debutant la Secția Neonatologie. Posturile sunt pe 
perioadă nedeterminată, iar candidații trebuie să 
fi absolvit cel puțin opt clase.

Dosarele de înscriere la concurs se pot depune 
până pe data de 19 noiembrie, ora 15:00. Proba 
scrisă este programată pentru 27 noiembrie, iar in-
terviul va avea loc pe 3 decembrie.

Totodată, Spitalul de Pneumoftiziologie „Tudor 
Vladimirescu” din Runcu are disponibile un post 
de infirmieră debutantă și unul de îngrijitoare la 
Secția II Pneumologie. Pot participa candidații cu 
studii generale, iar proba scrisă este programată la 
finalul lunii noiembrie.

În plus, Direcția de Sănătate Publică Gorj anga-
jează un chimist debutant pentru Laboratorul de 
diagnostic și investigare în sănătate publică, chi-
mie sanitară și/sau toxicologie.

I.I.

anul trecut. În total, pe 20 noiem-
brie, vor fi plătite 14.664 de burse, 
pentru lunile septembrie și octom-
brie. Bursele sociale și tehnologice 
sunt 300 lei/lună, iar elevele-mame 
primesc 700 lei, pentru a fi sprijinite 
să nu abandoneze școala.

Banii se plătesc lunar, prin 
unitățile de învățământ. Pe 20 no-
iembrie, elevii vor încasa banii pe 2 
luni, septembrie și octombrie.

Ministrul Educației, Daniel Da-
vid, a anunțat că, începând cu anul 
școlar viitor, bursele sociale ar putea 
trece în administrarea instituțiilor 
de asistență socială.

I.I.

Angajări în spitalele din Gorj. Se caută Angajări în spitalele din Gorj. Se caută 
medici, asistente, infirmiere și îngrijitoaremedici, asistente, infirmiere și îngrijitoare

Ministrul Educației, Daniel David, a anunțat 
că prima de carieră pentru cadrele didactice va 
fi plătită „probabil în luna ianuarie 2026”. 

„O întrebare era legată de prima de carie-
ră. Așa cum am anunțat public, noi am obținut 
aprobarea comisiei (Comisiei Europene – n.red.) 
pentru a utiliza fondurile europene, lucru pe care 
vreau să-l fac în viitor și pentru a completa bur-
sele studenților, astfel încât probabil prima de 
carieră va fi plătită… vom începe să plătim în ia-
nuarie, în 2026”, a spus David în cadrul raportului 
săptămânal live pe pagina Ministerului Educației.
Prima de carieră didactică, obținută de profe-
sori în urma grevei din 2023, este în valoare de 
1.500 de lei. De asemenea, angajații din școli au 
obținut prima de carieră profesională, în valoare 
de 500 de lei.

I.I.

1.500 de lei în plus 1.500 de lei în plus 
pentru profesoripentru profesori

Sistemul medical din Gorj face angajări. Mai 
multe spitale din județ au scos la concurs 
posturi pentru personal medical și auxiliar, 
de la medici și asistenți până la infirmiere și 
îngrijitoare. Sunt oferte pentru candidați cu 
studii superioare, dar și pentru cei care au 
absolvit minimum opt clase. Posturile sunt 
disponibile în spitalele din Târgu Jiu, Rovi-
nari, Turceni, Bumbești-Jiu și Runcu.
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Pe scurt, Tinmar Ener-
gy, suspectată că a 
umflat prețul ENER-

GIEI pentru a încasa bani de la 
stat din schema de plafonare 

Polițiștii și jandarmii au 
descins în opt locații din 
București, la sediul Tinmar 
Energy și a altor trei firme din 
București și și la locuințele 
patronilor companiilor în-
tr-un dosar penal în care se 
fac cercetări legat de modul 
cum a fost manipulată piața 
energiei din România pentru 
obținerea ilegală de subvenții 
de la statul român. Acuzațiile 
sunt înșelăciune cu consecințe 
deosebit de grave și spălare a 
banilor. Perchezițiile au avut 
ca scop adunarea de probe 
legat de modul în care a fost 
manipulată piața de energie 
pentru obținerea de subvenții 
mari de la stat.

Astfel, procurorii acuză 
faptul că în perioada aprilie 
– august 2022, societățile din 

Partenerul de afaceri al CE Oltenia, ,,călcat” de procurori și Partenerul de afaceri al CE Oltenia, ,,călcat” de procurori și 
polițiști. Tinmar respinge fiecare acuzațiepolițiști. Tinmar respinge fiecare acuzație

* Acuzat că a umflat prețurile, făcând profituri 
uriașe în plină criză energetică

O operațiune fulger a poliției a avut  loc, joi dimineață, 
la unul dintre cei mai mari distribuitori de energie din 
România. Procurorii  Parchetului de pe lângă Înalta Curte 
de Casație împreună cu polițiștii Direcția de Investigare 
a Criminalității Economice din IGPR fac percheziții 
la sediile a patru firme din București și la locuințele 
patronilor companiilor, într-un dosar penal în care se 
fac cercetări legat de modul cum a fost manipulată 
piața energiei din România pentru obținerea ilegală de 
subvenții de la statul român.

grupul Tinmar ar fi desfășurat 
o serie de operațiuni pe piața 
energiei electrice care au ge-
nerat profituri semnificative 
printr-un mecanism coordo-
nat între societățile din ca-
drul grupului. Obiectivul prin-
cipal al acestor operațiuni a 
fost maximizarea sumelor 
compensate de la bugetul de 
stat. Pentru a beneficia la 
maximum de acest mecanism, 
societățile au căutat să creas-
că artificial prețul mediu de 
achiziție pe care îl raportau 
autorităților. Astfel, energia 
era vândută între firmele din 
grupul Tinmar, ajungându-se 
ca firma care inițial a vândut 
să recumpere megawatul la 
prețuri și cu 778% mai mari. 
Sursele au precizat că pro-
curorii anchetează și modul 
în care s-au făcut transferuri 
ale clienților între firmele din 
acest grup. Astfel, societățile 
din grup au crescut rapid 
portofoliul de clienți, prelu-

ând consumatori de la firma 
mamă și raportând un număr 
mai mare de locuri de con-
sum. Migrarea clienților a fost 
strâns legată de mecanismul 
de compensare: cu cât erau 
mai mulți clienți și cu cât era 
mai mare prețul mediu de 
achiziție, cu atât suma com-
pensată era mai mare.

Acuzat că nu a respectat 
Legea Energiei

Operațiunile desfășurate 
nu respectau nici prevede-
rile din Legea energiei nr. 
123/2012, care obliga fur-
nizorii să acopere cel puțin 
50% din necesarul portofoliu-
lui prin producție proprie sau 
contracte la termen, și nu de 
pe piețe spot. Prejudiciul adus 
bugetului de stat este estimat 
în acest moment la peste 104 
milioane lei. În urmă cu două 
zile, ministrul Energiei, Bog-
dan Ivan, a transmis că româ-
nii plătesc „unul dintre cele 
mai mari preţuri din Europa 
şi poate chiar din lume” la 
electricitate, apoi s-a mirat: 
„Cum Dumnezeu am ajuns aici 
şi ce putem face ca să scădem 
aceste preţuri?”.

El a precizat că a ridicat 
problemele din domeniul 
energiei în CSAT. În februa-
rie 2023, CE Oltenia a înche-
iat un parteneriat cu Tinmar 
Energy pentru patru proiecte: 
Parc Fotovoltaic Turceni SA, 
Parc Fotovoltaic Rovinari SA, 
Parc Fotovoltaic Pinoasa SA 

și Parc Fotovoltaic Bohorelu 
SA. Acestea vizează ampla-
samente similare, pe halde 
și depozite de zgură închise. 
Investițiile se află într-un blo-
caj birocratic.

https://www.gorjeanul.
ro/ce-s-a-ales-de-parcurile-
fotovoltaice-ale-ce-oltenia-
milioane-cheltuite-termene-
ratate-si-conduceri-bine-re-
munerate/

Ce spune Tinmar Energy

În ultimii ani, societățile 
din cadrul Grupului Tinmar „au 
făcut obiectul unor controale 
ample și succesive desfășurate 
de toate autoritățile compe-
tente din România“, Agenția 
Națională de Administrare 
Fiscală (ANAF), Direcția Ge-
nerală Antifraudă Fiscală și 
Autoritatea Națională de Re-
glementare în domeniul Ener-
giei (ANRE), a arătat grupul 
Tinmar într-un punct de ve-
dere transmis la solicitarea 
HotNews. Potrivit acestuia, 
„toate aceste verificări s-au 
finalizat fără constatarea 
unor fapte care să depășească 
limitele activității economice 
normale și legale”. „În mod 
particular, tranzacțiile la 

care fac referire materialele 
de presă au fost analizate în 
detaliu de către ANRE pe o 
perioadă de aproape un an, 
concluzia autorității fiind 
aceea că nu se reține nicio 
culpă sau neregularitate în 
sarcina societăților noastre“, 
susține Tinmar.

„Grupul Tinmar a manifes-
tat întotdeauna transparență 
deplină și cooperare totală cu 
instituțiile statului, punând 
la dispoziția acestora toate 
informațiile și documentele 
necesare pentru clarificarea 
situațiilor verificate. Vom 
continua să procedăm la fel 
și de această dată, pentru 
ca realitatea faptelor să fie 
corect stabilită și reflectată 
public“, mai arată Tinmar. 
„Considerăm că diseminarea 
unor informații neverifica-
te este de natură să aducă 
atingere imaginii noastre și 
relațiilor de încredere con-
struite de-a lungul timpului 
cu partenerii și instituțiile 
financiare”, a mai precizat 
Tinmar.Reprezentanți ai com-
paniei au ținut să precizeze 
pentru HotNews că sunt mai 
multe firme anchetate în 
operațiunea Jupiter.

M.C.H.

Minerii și energeticienii care nu și-au pri-
mit sporurile de vechime în ultimii trei ani 
vor da în judecată Complexul Energetic Olte-
nia. Asta a anunțat, ieri, liderul FNM Constan-
tin Crețan. Astfel, oamenii care au lucrat în 
condiții speciale, în cariere și termocentrale, 
vor primi consultanță din partea avocaților 
și juriștilor cu care FNM a încheiat partene-
riate. Federația Națională a Muncii, afiliată 
Confederației ,,Meridian”, condusă de Con-
stantin Crețan, organizează astăzi, 6 noiem-
brie, la Motru, între orele 11:00 – 15:00, la 
Restaurantul President, întâlniri cu membrii 
Federației Naționale a Muncii, Ligii Muncitori-
lor din România, Sindicatului Rezistența Mun-
citorească, Sindicatului Solidaritatea 2013, 
Sindicatului Cadrelor Militare, pe tema litigii-
lor de muncă, pensii, precum și alte subiecte 
importante pentru oameni, comunică FNM.

,,Salariații din minerit și energie sunt 
rugați să aducă adeverințele pe legile 74 si 
197, a salariilor brute, copii după cărțile de 
muncă, eventual decizii ale caselor de pensii 
sau răspunsuri administrative.

Val de procese împotriva CEO, din ianuarie
De asemenea, vă rugăm să aduceți în xe-

rocopii contractele încheiate cu Bitu și avo-
catul Toartă Mihai Ionuț. După consultarea 
unor juriști, avocați, oameni de specialita-
te, din luna ianuarie 2026 vom demara pro-
cese în instanțele de judecată pentru aceia 
care nu au primit sporurile de vechime în 
câmpul muncii, de la angajatori, pe ultimii 
trei ani. Relații si amănunte se pot obține 
între orele 8:00 – 20:00, la numărul de te-
lefon 0728.39.65.72. Președintele Federației 
Naționale a Muncii, Constantin Crețan”, mai 
transmite federația.

M.C.H.

Un control efectuat de 
polițiști de la Rutieră în trafic, 
la Cârbești, s-a încheiat mier-
curi cu amenzi de 50.000 de 
lei, pentru transport ilegal de 
agregate. 

,,La data de 5 noiembrie 
2025, polițiști din cadrul Serviciu-
lui Rutier au desfășurat o acțiune 
pe linia verificării legalității 
transportului de mărfuri, ocazie 
cu care au fost identificate două 
ansambluri de vehicule care 
transportau agregate, iar din ve-
rificările efectuate s-a stabilit că 
încărcătura depășește masa tota-
lă maximă admisă, fiind dispusă 
imobilizarea acestora până la 

Amenzi de 50.000 de lei, în urma Amenzi de 50.000 de lei, în urma 
unui control în traficunui control în trafic

îndeplinirea condițiilor de conti-
nuare a transportului. Operatorii 
de transport au fost sancționați 
contravențional cu amendă în va-
loare de 20.000 lei fiecare, toto-
dată fiind sancționat și furnizorul 
de bunuri divizibile cu amendă în 
valoare de 10.000 lei", a declarat 
Miruna Prejbeanu, purtătorul de 
cuvânt al IPJ Gorj.

L.F.
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«Sfinţii Arhangheli Mihail şi Gavriil, împreună cu soborul tuturor puterilor cereşti» sunt «Sfinţii Arhangheli Mihail şi Gavriil, împreună cu soborul tuturor puterilor cereşti» sunt 
simboluri ale luptei împotriva răului care ne împresoară! simboluri ale luptei împotriva răului care ne împresoară! 

Învăţătura Preotului de mir - Un praznic închinat celor mai cunoscuţi dintre îngeri

La Biserica de parohie în care slujesc, la Menţii 
din Dos, comuna Borăscu, în fiecare an, la data de 8 
noiembrie, avem hramul satului şi în această zi este 
marcată  Sărbătoarea «Sfinţilor Arhangheli Mihail şi 
Gavriil, împreună cu soborul tuturor puterilor ce-
reşti», care este un praznic închinat celor mai cunos-
cuţi dintre îngeri, cel mai des invocaţi în Sfânta Scrip-
tură. Ştim foarte bine că îngerii ocrotesc popoare, 
localităţi şi oameni, însă, din vechime, Sfinţii Arhan-
gheli au fost adoptaţi ca patroni spirituali sau ocroti-
tori ai împăraţilor şi regilor, ai conducătorilor de oşti, 
ai armatelor care îi apără pe oameni de primejdii, 
fiind simboluri ale luptei împotriva răului care ne îm-
presoară! Biserica a fixat ca zi de pomenire a Sfinţilor 
Îngeri data de 8 noiembrie, deoarece cifra 8 repre-
zintă simbolul vieţii veşnice, iar între 8 septembrie, 
când sărbătorim Naşterea Maicii Domnului şi această 
zi, sunt exact nouă săptămâni, după numărul cetelor 
îngereşti, deci o rânduială pe care numai Dumnezeu 
o face! Cele două mari praznice se corelează cu fap-
tul că Maica Domnului este mai presus de îngeri, fiind 
numită «mai cinstită decât heruvimii şi mai mărită 
fără de asemănare decât serafimii», prin faptul că 
la Taina Întrupării Mântuitorului Iisus Hristos, care se 
săvârşeşte prin lucrarea Duhului Sfânt din Fecioara 
Maria, participă ca martori şi slujitori nevăzuţi, dar 
reali, Sfinţii Îngeri şi mai ales Sfântul Arhanghel Ga-
vriil, dar şi prin faptul că Maica Domnului este lăuda-
tă de toţi îngerii şi se roagă împreună cu aceştia în-
aintea Tronului Preasfintei Treimi. Sfinţii Arhangheli 
Mihail şi Gavriil ne mai arată că Dumnezeu este în 
acelaşi timp drept şi milostiv, iubitor de adevăr şi ier-
tător al celor păcătoşi sau căzuţi, care se ridică prin 
pocăinţă şi smerenie! Astfel, dreptatea şi adevărul lui 
Dumnezeu pe care le arată Sfântul Arhanghel Mihail 
sunt necesare, ca şi bucuria, bunătatea şi blândeţea 
lui Dumnezeu, care vin prin binecuvântarea adusă de 
Arhanghelul Gavriil, în acest fel fiind explicată legă-
tura puternică ce există în lucrarea acestor doi Sfinţi 
Arhangheli şi cinstirea lor împreună de către Sfânta 

Biserică. Să nu trecem peste faptul că este marcată 
şi Ziua Jandarmeriei Române, instituţie care îi are ca 
ocrotitori pe Sfinţii Arhangheli Mihail şi Gavriil. Ca 
să teologhisim pe scurt, în baza Sfintei Scripturi şi a 
Sfintei Tradiţii, Puterile cereşti netrupeşti se împart 
în nouă cete: Serafimii, Heruvimii, Tronurile, Domni-
ile, Puterile, Stăpâniile, Începătoriile, Arhanghelii şi 
Îngerii. Totuşi, Arhanghelii sunt «mai mari peste în-
geri» sau «cei dintâi dintre îngeri», ei fiind vestitori 
pe pământ pentru Voia Lui Dumnezeu, împlinitori ai 
Voii lui Dumnezeu, teofori sau purtători ai harului şi 
lucrării lui Dumnezeu, fiind cele şapte duhuri care 
stau în faţa Tronului lui Dumnezeu: Mihail, Gavriil, 
Rafail, Salatiil, Uriil, Gudiil şi Varahil, primii doi din-
tre aceştia fiind cei mai cunoscuţi. Să avem în ve-
dere că denumirea exactă a sărbătorii este «Soborul 
mai-marilor Arhistrategi (căpetenii) Mihail şi Gavriil 
şi a tuturor Puterilor cereşti celor fără de trupuri», 
deci, pe 8 noiembrie nu îi prăznuim doar pe Sfinţii 
Arhangheli Mihail şi Gavriil, ci şi toate cetele înge-
reşti! Documentele atestă că sărbătoarea datează 
din secolul al V-lea, fiind la origine doar o prăznuire 
în amintirea construirii unei biserici, închinate Sfân-
tului Arhanghel Mihail la Thermele lui Arcadius din 
Constantinopol. Dar, după o vreme, sărbătoarea a 
fost închinată şi Sfântului Arhanghel Gavriil, pentru 
ca în cele din urmă, 8 noiembrie să devină zi de prăz-
nuire a tuturor cetelor îngereşti. Sfântul Arhanghel 
Mihail (în ebraică, numele lui înseamnă «Cine este 
ca Dumnezeu»), fiind considerat îngerul dreptăţii şi 
al adevărului, simbolizând legea, fiind cel care a pus 
capăt căderii îngerilor răi şi unul dintre cei care i-au 
vestit lui Lot pierirea Sodomei şi Gomorei. De aseme-
nea, el este cel care a venit şi l-a întărit pe Iosua, fiul 
lui Navi, înainte de începerea cuceririi Canaanului. 
Sfântul Arhanghel Gavriil, numit şi înger al harului, 
este cel care reflectă în firea şi în lucrarea sa bucu-
ria şi blândeţea lui Dumnezeu, deci, binevestitorul 
Naşterii Domnului şi al celui mai important proroc, 
Sfântul Ioan Botezătorul! De asemenea, el i-a tâlcuit 

prorocului Daniel viziunile, a vestit naşterea Fecioa-
rei Maria şi a hrănit-o pe Preasfânta Născătoare de 
Dumnezeu în Sfânta Sfintelor! Tot Sfântul Arhanghel 
Gavriil este cel care a prăvălit piatra de la uşa mor-
mântului Mântuitorului şi a şezut deasupra ei, fiind 
considerat şi ocrotitorul familiilor, mamelor, fecioa-
relor, copiilor, părinţilor care dau naştere copiilor, îi 
cresc în credinţă şi îi pregătesc pentru mântuire şi 
pentru viaţă veşnică. El este şi ocrotitor al monahilor 
şi monahiilor, al celor care vieţuiesc în mănăstiri şi în 
sihăstrie sau în pustie. În această zi, finii aduc daruri 
naşilor, tradiţie legată de cele două lumânări ţinu-
te de naşi la cununie, care sunt simbolurile Arhan-
ghelilor Mihail şi Gavriil, îngerii protectori ai celor 
cununaţi religios, iar, în final, să spunem că peste 
1.320.00 de români îşi serbează onomastica în aceas-
tă zi, dintre care 590.000 femei si 730.000 bărbaţi, 
iar, potrivit statisticilor de stare civilă, majoritatea 
femeilor, respectiv circa 354.000, poartă numele de 
Mihaela, iar alte 223.000 Gabriela, iar dintre bărbaţi, 
circa 363.000 poartă numele de Mihai, iar 245.000 
Gabriel. Amin.

Preot CORNESCU VALENTIN DANIEL, 
Parohia Menţii din Dos, Borăscu  

Sărbătoarea Sfinților Arhangheli și a tuturor sfintelor netrupești puteri, sâmbătă, Sărbătoarea Sfinților Arhangheli și a tuturor sfintelor netrupești puteri, sâmbătă, 
8 noiembrie, prilej de bucurie pentru credincioșii gorjen8 noiembrie, prilej de bucurie pentru credincioșii gorjenii

În fiecare an, la data de 8 noiembrie, în calen-
darul creștin-ortodox  este marcată Sărbătoarea 
Sfinților Arhangheli Mihail şi Gavriil,  conducătorii 
cetelor de îngeri şi călăuze ale sufletelor în drumul  
acestora spre Rai.

Potrivit hagiografiei creștine, Sfinții Arhangheli 
sunt în număr de  șapte – Mihail, Gavriil, Rafail, Sa-
latiil, Uriil, Gudiil şi Varahil,  menționați în Cartea 
Apocalipsei ca fiind cele șapte duhuri care stau în  
faţa Tronului lui Dumnezeu. Dintre cei șapte, cei 
mai importanți și  cunoscuți sunt Sfinții Arhangheli 
Mihail și Gavriil, despre care se  spune că luptă în 
oastea cerească pentru respectarea poruncilor lui  
Dumnezeu. În Acatistul dedicat Sfinților Arhangheli, 
Biserica îl numește  pe Sfântul Arhanghel Mihail în-
ger (slujitor) al Legii, adică al  dreptății și al ade-
vărului, iar pe Sfântul Arhanghel Gavriil îl numește  
înger al harului, cel care reflectă în firea și în lu-
crarea sa bucuria  și blândețea lui Dumnezeu. În ca-
lendarul popular românesc, Sfinții Arhangheli Mihail 
şi Gavriil  sunt percepuți ca niște ființe divine, în-
totdeauna prezente în viaţa  oamenilor, veghind din 
ceruri şi, mai ales, de pe pământ, asupra  murito-
rilor, arzându-le păcatele mărunte şi având grijă ca 
sufletele lor  să fie curățate de greșeală cu prilejul 
posturilor şi rugându-se la  Dumnezeu pentru ei.

     
Biserici și mănăstiri gorjene care își sărbătoresc hramul

   
 Sâmbătă, 8 noiembrie a.c., este prilej de săr-

bătoare pentru mai multe biserici din județul Gorj. 
Astfel, haine luminoase de praznic vor îmbrăca, în 
cuprinsul Protoieriei Târgu-Jiu Sud, Biserica „Sfinții 

Arhangheli” din satul Ceauru, comuna Bălești, Bi-
serica „Sfinții Arhangheli” din satul Groșerea al co-
munei Aninoasa, cea din satul Costești al localității 
Telești, Biserica din localitatea Dănești, satul Boto-
rogi, Biserica din satul Stroiești al localității Arcani, 
Biserica satului Stolojani al comunei Bălești și cea 
din localitatea Brătuia, iar în cadrul Protoieriei Târ-
gu-Jiu Nord, Biserica satului Larga aparținând co-
munei Mușetești și Biserica de lemn din satul Soho-
dol, comuna Baia de Fier. De asemenea, sâmbătă, 
8 noiembrie 2025, în cadrul Protopopiatului Târgu 
Cărbunești, este hram pentru Biserica „Sfinții Ar-
hangheli Mihail și Gavriil” din Blahnița de Sus, cele 
din Valea Pojarului, comuna Bustuchin, Voiteștii 
din Deal, localitatea Bălănești, Pârâu-Viu, comu-
na Berlești, satul Văi al localității Pojogeni, Bise-
rica „Sfinții Arhangheli” din localitatea Preajba, 
și cele din Toropi și Biserica din Brătuia, aflate în 
cuprinsul Protopopiatului Târgu-Jiu Sud. În munici-
piul reședință de județ, Târgu-Jiu, Biserica „Sfinții 
Arhangheli Mihail și Gavriil”, cunoscută drept Ca-
tedrala „Sfinții Voievozi”, va reuni credincioși în 
centrul orașului miercuri, 8 noiembrie a.c., la praz-
nicul în cinstea Sfinților Arhangheli. În aceeași zi 
va îmbrăca haine luminoase de sărbătoare Schitul 
Cioclovina de Sus din localitatea Tismana.

Sfinții Arhangheli – Ocrotitori ai Jandarmeriei Române

Sfinții Arhangheli Mihail şi Gavriil sunt și ocroti-
tori spirituali ai  Jandarmeriei Române, motiv pentru 
care în toate unitățile de jandarmi  se oficiază sluj-
be religioase. Deviza Jandarmeriei Române – „Lex et  

ordo“ (lege şi ordine), înscrisă pe stema sa, are evi-
dente asemănări cu  ceea ce simbolizează Sfinții Ar-
hangheli – Sfântul Arhanghel Mihail  simbolizează „le-
gea“, fiind apărător al dreptății şi al adevărului, iar  
Sfântul Arhanghel Gavriil simbolizează „ordinea”, ce 
include pacea şi  armonia, siguranța şi binele comun, 
rezumate în numirea de înger al  harului. Astfel, în-
treaga activitate a jandarmilor români este orien-
tată  să se desfășoare pe aceste două coordonate, 
lege și ordine. Demn de menționat este și faptul că 
peste 1, 3 milioane de români îşi  serbează onomas-
tica în ziua de 8 noiembrie, la prăznuirea Sfinților 
Arhangheli  Mihail si Gavriil, aproape 600.000 dintre 
sărbătoriți fiind femei și peste 720.000 bărbați.

Potrivit  statisticilor de stare civilă majoritatea 
femeilor, respectiv circa  354.000, poartă numele 
de Mihaela, iar alte 223.000 – Gabriela, iar  dintre 
bărbați, circa 363.000 poartă numele de Mihai, iar 
245.000 –  Gabriel.

Le urăm și noi pe această cale tuturor celor care 
poarte numele unui sfânt arhanghel sărbătorit pe 
data de 8 noiembrie 2025, LA MULȚI ANI și fie ca 
Sfinții Arhangheli Mihail, Rafail și Gavriil, împreună 
cu toate sfintele netrupești puteri să îi ocrotească 
de tot răul și necazul și de toată primejdia!

MARIUS STOCHIȚOIU
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IZABELLA MOLNAR             

Dosarul a ajuns pe masa 
magistraților după ce, în 
noaptea de 23 spre 24 sep-

tembrie 2023, Mutu și-a înjunghiat 
amicul, Mihai Tucă (Bradu), în fața 
unui club din Târgu Jiu. 

Victima a supraviețuit în urma 
unei intervenții chirurgicale de 
urgență, fiind transportată în sta-
re gravă la Spitalul Județean de 
Urgență Târgu Jiu.

În primă instanță, Tribunalul 
Gorj, pe 28 mai 2025, l-a condamnat 

Cazul Romică Mutu: instanța din Bănie Cazul Romică Mutu: instanța din Bănie 
prelungește verdictul final!prelungește verdictul final!
Procesul de apel al lui Romică Ioan Mutu, tânărul din Târgu Jiu con-
damnat la 15 ani de închisoare pentru tentativă de omor, continuă să 
fie amânat de instanță. După primul termen stabilit pe 4 septembrie 
2025, completul de judecată de la Curtea de Apel Craiova a amânat 
din nou cauza la termenul din 31 octombrie 2025, programând urmă-
toarea ședință pentru 21 noiembrie 2025.

pe Mutu la 15 ani de închisoare pen-
tru tentativă de omor, contopind și 
alte pedepse pentru infracțiuni pre-
cum tulburarea ordinii și liniștii pu-
blice, folosirea fără drept de obiecte 
periculoase și trecerea frauduloasă a 
frontierei. Instanța i-a interzis, timp 
de 5 ani după executarea pedepsei, 
mai multe drepturi civile, inclusiv 
deținerea de arme și ocuparea unor 
funcții publice, și l-a obligat să achi-
te 17.864,13 lei Spitalului Județean 
de Urgență Târgu Jiu, pentru costu-
rile medicale ale victimei.

Deși acuzația de tâlhărie califica-

tă a fost respinsă, dosarul a implicat 
și alte persoane, unele care au pri-
mit condamnare la închisoare, altele 
cu suspendare, pentru favorizarea 
infractorului și complicitate la tre-
cerea frauduloasă a frontierei. 

Mutu a părăsit inițial România, fi-
ind extrădat din Belgia, pe 2 noiem-
brie 2023, ulterior fiind încarcerat. 

La termenul din 31 octombrie 
2025, completul de magistrați de la 

CA Craiova a decis amânarea cauzei „în 
vederea pronunțării asupra cererilor de 
probatorii prin încheiere”, stabilind noul 
termen pentru 21 noiembrie 2025. 

Astfel, dosarul continuă să întârzie, 
lăsând procesul într-o stare de incertitu-
dine prelungită.

Rămâne de văzut dacă această nouă 
amânare va fi ultima și dacă apelul lui 
Mutu va primi în curând o soluție finală.

Evenimentul aduce împreună peste 
60 de artiști din România și Germania, 
transformând pentru câteva zile acest 
monument istoric într-un spațiu viu de 
dialog între tradiție și contemporanei-
tate 

„Expoziția propune o reflecție vizu-
ală asupra nobleței spiritului creativ și 
asupra felului în care arta contempo-
rană își revendică rădăcinile culturale. 

Cula Glogoveanu devine epicentrul artei: peste 60 de maeștri se reunesc!
Muzeul Național „Constantin Brâncuși” din Târgu Jiu invită publicul să 
participe sâmbătă, 8 noiembrie, de la ora 13:00, la Cula Glogoveanu, 
pentru vernisajul expoziției „Glogova Art Project | Salon Boieresc”, 
un proiect cultural coordonat de artistul Florin Preda Dochinoiu. 

Pictura, sculptura, instalația și arta 
obiect se reunesc într-o amplă hartă a 
expresiei actuale, în care trecutul se 
rescrie prin limbajul prezentului artis-
tic”, a declarat curatorul Florin Preda 
Dochinoiu. 

Expoziția reunește artiști din în-
treaga țară, dar și din Germania, care 
expun pictură, sculptură, instalații și 
artă obiect, printre care: Marian Cătălin 

Barbu (Caransebeș), Alexandra Bădescu 
(Craiova), Dalina Bădescu (București), 
Marius Bădițoiu (Târgu Jiu), Emil Bănuți 
(Craiova), Georgiana Brandt (Târgu 
Jiu), Costin Brăteanu (Timișoara), Vic-
toria Cariamam Pastuch (Constanța), 
Carmen Chițan (Bacău), Dana Constan-
tin (Timișoara), Cristina Cioplea (Târgu 
Jiu), Dorina Cioplea (Târgu Jiu), Marius 
Daniel Cepeși (Drobeta Turnu Severin), 
Valeriu Cruceru (Motru), Teodor Dă-
dălău (Târgu Jiu), Costel Dobrițescu 
(Târgu Jiu), Gheorghe Dican (Râmnicu 
Vâlcea), Adrian Dudui (Timișoara), Sorin 
Dumitrescu Mihăești (Pitești), Bogdan 
Epure (Târgu Jiu), Suzana Fântânaru 
(Timișoara), Ioana Fluerașu (Craiova), 
Vasile Fuiorea (Târgu Jiu), Mariana 
Frățița (Târgu Jiu), Geo Godiaci (Mün-
chen, Germania), Gabriel Giodea (Cra-
iova), Ana-Daria Ionescu Haidău (Târgu 
Jiu), Ana Domnica Hoble (Timișoara), 
Ofelia Hutul (Iași), Remus Irimes-
cu (Timișoara), Armand Landh (Târgu 
Jiu), Michael Lassel (Fürth, Germania), 
Ștefania Laza (Târgu Jiu), Horațiu Mălă-
ele (București), Alexandra Maciac (Efo-
rie Nord), Mioara Mitu (Tulcea), Gabriela 
Mic (Craiova), Bogdan Mosotrescu (Bră-
ila), Gheorghe Mosorescu (Brăila), Oara 
Larisa Mutu (Drobeta Turnu Severin), 

Vasile Murșan / Murivale (București), Viorel 
Surdoiu (Târgu Jiu), Valer Neag (Târgu Jiu), 
Bogdan Nuleleanu (Timișoara), Ileana Oan-
cea (București), Cătălin Oancea (București), 
Costel Păun (Teleorman), Aurel Petrescu 
(Craiova), Carmen Poenaru (Bacău), Lucica 
Popescu (Cătunele), Florin-Alexandru Preda 
Paf (Timișoara), Florin Preda-Dochinoiu (Mo-
tru), Ciprian Romanciuc (Iași), Laura Seme-
nov (Craiova), Robert Șerban (Timișoara), 
Liviu Șoptelea (Botoșani), Victoria Țaroi 
(Brașov), Mihail Trifan (Craiova, Dolj), Ma-
rius Turaiche (Craiova, Dolj), Daciana Ungu-
reanu (Târgu Jiu), Paul Uță (Târgu Jiu), Cor-
nel Vană (Turda), Vasile Vasiescu (Bălăneștii 
Gorjului), Alin Cosmin Vâlceanu (Timișoara), 
Victor Eugen Vem (Bacău). 

Evenimentul este organizat de Muzeul 
Național „Constantin Brâncuși”, în partene-
riat cu Uniunea Artiștilor Plastici din Româ-
nia, UAPR – Filiala Drobeta Turnu Severin, 
Primăria comunei Glogova, Primăria Munici-
piului Motru și Casa de Cultură a Municipiului 
Motru. Prin acest proiect, Cula Glogoveanu 
devine un spațiu viu de dialog artistic, unde 
trecutul istoric se împletește cu creativita-
tea contemporană, iar vizitatorii pot explora 
peste 60 de viziuni artistice, toate reunite 
sub simbolul „Salonului Boieresc” al artei 
actuale.

IZABELLA MOLNAR
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Banca Națională a Ro-
mâniei (BNR) atrage atenția 
publicului că documentul 
„Pericol crescut privind 
siguranța juridică – Procură 
cu autoritate totală” care 
circulă în spațiul online, da-
tat 3 noiembrie 2025 și pur-
tând sigla instituției, repre-
zintă un fals. 

BNR nu a emis, semnat 
sau aprobat un astfel de do-
cument și nu deține atribuții 
legale privind emiterea de 
avertismente referitoare la 
acte notariale sau procuri. 

,,Avertizăm faptul că, 
deși în cuprinsul documen-
tului sunt utilizate denu-
miri și nume reale ale unor 
structuri și angajați ai BNR 
(inclusiv Direcția Platforme 
Digitale și Securitate Ciber-
netică), precum și a siglei, 
antetului sau a datelor de 
contact reale ale BNR, fo-
losirea acestor elemente 
a fost făcută fără acordul 
instituției și în scopul indu-
cerii în eroare a publicului. 

BNR avertizează: circulă un document fals cu sigla instituției
Prin urmare, BNR respinge 
categoric conținutul prezen-
tat în acest material. BNR 
reamintește publicului că:

• toate comunicatele 
oficiale ale băncii centrale 
sunt publicate exclusiv pe 
site-ul instituției: https://
www.bnr.ro/ și pe canalele 
oficiale de comunicare ale 
BNR (X, YouTube, LinkedIn, 
Instagram, Bluesky); • orice 
document atribuit BNR care 
circulă în afara acestor cana-
le trebuie tratat cu maximă 
prudență; • transmiterea, 
reproducerea sau distribu-

irea unor documente false 
emise în numele BNR întră 
în categoria Falsuri în înscri-
suri, constituie infracțiuni 
de fals și uz de fals potrivit 
prevederilor Codului penal 
și se sancționează conform 
legislației în vigoare”, au 
transmis oficialii BNR.

BNR a sesizat autoritățile 
competente pentru investi-
garea acestei tentative de 
dezinformare și recomandă 
publicului să nu dea curs, să 
nu semneze și să nu redistri-
buie documentul fals.

I.M.

Cinci ambulanțe noi, com-
plet echipate cu aparatură de 
ultimă generație, au ajuns la 
Serviciul Județean de Ambulanță 
Gorj, a anunțat, joi, ministrul 
Sănătății, Alexandru Rogobete.

„O investiție esențială 
pentru siguranța oamenilor și 
pentru intervenții rapide în 
momentele care fac diferența 
între viață și moarte. Vom con-
tinua să atragem proiecte pen-
tru dezvoltarea sistemului inte-
grat de medicină de urgență și 
dotarea cu ambulanțe moderne, 
sigure și echipate complet”, a 
afirmat ministrul.

Alexandru Rogobete a 
mulțumit pentru parteneriatul 
„corect și transparent” secreta-
rului de stat Raed Arafat, precum 
și pentru colaborarea constantă 
dintre Ministerul Sănătății și Mi-
nisterul Afacerilor Interne. „Îm-
preună dezvoltăm un sistem in-
tegrat de medicină de urgență, 
în care fiecare secundă contea-
ză. Mulțumiri speciale colegilor 
din Serviciile de Ambulanță și 
SMURD, pentru profesionalism, 
dedicare și efortul din fiecare 
zi!”, a adăugat ministrul. Noile 
ambulanțe sunt dotate cu echi-
pamente moderne, gândite să 
sprijine intervențiile critice și 

Ministrul Sănătății: Cinci Ministrul Sănătății: Cinci 
ambulanțe moderne pentru Gorjambulanțe moderne pentru Gorj

să asigure stabilizarea rapidă 
a pacienților. Printre acestea 
se numără: sistem automat de 
compresii toracice, care permi-
te efectuarea masajului cardi-
ac continuu, inclusiv pe durata 
transportului, crescând șansele 
de supraviețuire în stop car-
dio-respirator; sisteme video 
de telemedicină, pentru trans-
miterea în timp real a parame-
trilor vitali către unitățile me-
dicale; ventilatoare mecanice 
performante și defibrilatoare 
avansate, utile în intervențiile 
critice; ECHO FAST portabil, 
care permite identificarea ra-
pidă a hemoragiilor interne la 
locul intervenției; sistem de 
dezinfecție cu ozon, care asigu-
ră un mediu steril în cabina me-
dicală, protejând atât pacienții, 
cât și personalul; detector mul-
tigaz și camere body-cam pen-
tru siguranța intervenției și do-
cumentarea operațiunilor.

Dotările ambulanțelor de 
tip B și C permit echipajelor 
formate din medic, asistent și 
ambulanțier să ofere îngrijiri de 
nivel spitalicesc direct în teren, 
reducând semnificativ timpul 
până la aplicarea tratamentului 
salvator.

I.I.

Un bărbat de 42 de ani este 
cercetat pentru săvârșirea 
infracțiunii de trafic de dro-
guri de risc. Acesta a fost 
reținit miercuri, după ce 
polițiștii și procurorii DIICOT 
au efectuat patru percheziții 
în municipiul Motru.

,,Polițiștii Serviciului de 
Combatere a Criminalității Or-
ganizate Gorj, împreună cu pro-
curorii Direcției de Investigare a 
Infracțiunilor de Criminalitate 
Organizată și Terorism – Biroul 
Teritorial Gorj, au documentat 
activitatea infracțională a unui 
bărbat de 42 de ani, cercetat 
pentru săvârșirea infracțiunii 
de trafic de droguri de risc. Din 
probele administrate a rezultat 
că, pe parcursul anului 2025, 
bărbatul ar fi deținut și vândut, 
în mod repetat, canabis (drog de 
risc) către diverși consumatori, 
în județului Gorj. 

Pe 5 noiembrie au fost efec-
tuate, de către polițiști, patru 
percheziții domiciliare, în muni-
cipiului Motru, fiind descoperite 
și ridicate peste 14 kilograme de 
canabis, un dispozitiv de vidat 
și seturi de pungi pentru vidat, 
sume de bani în lei și în euro, 

Percheziții în Motru pentru 
prinderea unui bărbat acuzat 
de trafic de droguri de risc 

precum și alte mijloace de 
probă", a declarat Ioana 
Nanu, purtătorul de cuvânt 
al IPJ Gorj. 

La scurt timp după des-
cinderi, procurorii Direcției 
de Investigare a Infracțiunilor 
de Criminalitate Organizată 
și Terorism, Biroul Teritori-
al Gorj, au dispus reținerea 
bărbatului, pentru 24 de 
ore, iar ieri a fost prezentat 
în fața instanței cu propune-
re de arestare preventivă, 

pentru 30 zile. 
,,Acțiunea a fost rea-

lizată cu sprijinul luptă-
torilor Serviciului pentru 
Acțiuni Speciale din cadrul 
Inspectoratului de Poliție 
Județean Gorj, jandarmilor 
Inspectoratului de Jandarmi 
Județean Gorj și a unui echi-
paj canin din cadrul  Cen-
trului Chinologic <<Dr.Aurel 
Greblea>> din Sibiu", a mai 
declarat Ioana Nanu.

L.F.
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I. Nicolae Mischie a fost omul cel mai important din 
politica și din administrația gorjeană în ultimul deceniu 
al secolului trecut și în primul deceniu al secolului ac-
tual. În ultimul lustru al veacului al XX-lea și în primul 
lustru al celui de-al XXI-lea veac a fost cel mai puter-
nic și cel mai influent gorjean. Evident, am în vedere 
acțiunile și inacțiunile derulate public, la vedere, și nu 
pe acelea ascunse, oculte în care au fost alții mai pu-
ternici decât el!

Venit pe lume într-o familie numeroasă, dar cu o stare 
materială acceptabilă, imediat după războiul la sfârșitul 
căruia a venit peste Țară tăvălugul bolșevico-stalinist, 
Nicolae Mischie a profitat de hotărârea înțeleaptă a 
părinților săi, aceea de a-și realiza copiii prin știința 
de carte. Urmând exemplul fraților mai mari, Nicolae a 
învățat cu seriozitate, astfel că după finalizarea studii-
lor elementare (de șapte ani) a urmat cursurile liceului 
pedagogic din București – unde mai mulți frați ai săi își 
găsiseră deja rosturile – și a devenit învățător. S-a întors 
în comuna natală (în satul Chilii) pentru a-i învăța carte 
pe copilașii din acel colț uitat de lume.

Ca orice om conștient de sine și de capacitățile 
sale, Nicolae Mischie a continuat să studieze și să urce 
în carieră. A absolvit facultatea de istorie-geografie (la 
Craiova) și pe cea de istorie (la București) și a devenit 
profesor la Școala din Godinești, satul său natal. A pro-
movat toate gradele profesionale: definitivat (examen 
deosebit de greu pe vremea aceea), gradul al II-lea și 
gradul întâi. Devenise unul dintre intelectualii prețuiți 
ai comunei și ai arealului de pe valea Tismanei.

Deși era sortit să rămână acolo, să-și ajute și să-și 
îngrijească părinții, a vrut mai mult. În primăvara anu-
lui 1978, Ministerul Învățământului a organizat concurs 
pentru ocuparea posturilor în municipii. Au apărut și ca-
tedre de istorie, fiindcă se introdusese disciplina istorie 
la toate clasele și la liceele industriale. Atunci am avut 
prilejul ca mai mulți profesori din mediul rural, între 
care și eu, cel mai tânăr dintre ei, să ajungem dascăli 
la oraș.

După acel concurs, la repartizarea candidaților pe 
posturi, l-am văzut, cred, prima oară pe Nicolae Mis-
chie. A fost repartizat la Liceul Pedagogic care urma să 
devină, în anii următori, Liceul Industrial nr. 6. În scurt 
timp a fost numit director adjunct al acestui liceu. Știu 
de la profesorii care i-au fost colegi în acea perioadă 
că era devotat și implicat și oricând gata să-i ajute, in-
clusiv în chestiuni personale. Profesorii respectivi mi-au 
spus că dorința lui de a face bine l-a caracterizat în 
toată acea perioadă. Acum, după atâția ani, pot afirma 
că întreaga lui carieră publică/politică a stat sub semnul 
acestei caracterizări. Din 1 septembrie 1990, după un 
nou concurs, deveneam (formal) coleg de școală și de 
catedră cu Nicolae Mischie, dar nu ne-am întâlnit nicio-
dată în cancelarie, deoarece Nicolae Mischie a fost ales 
deputat în primul Parlament al României postcomuniste. 
Din această poziție Nicolae Mischie a întreprins toate 
demersurile pentru reînființarea Școlii Normale „Spiru 
Haret”. 

Tenace și încăpățânat – în sensul bun al cuvântului 
– Nicolae Mischie s-a înscris la cursurile doctorale la Uni-
versitatea din București și a obținut titlul de doctor în 
istorie cu o lucrare monografică despre celebrul avocat 
și om politic gorjean, Grigore Iunian. După obținerea ti-
tlului de doctor, Nicolae Mischie a devenit cadru didac-
tic al Universității din Târgu Jiu. A parcurs toate trepte-
le universitare – de la lector la profesor universitar. 

A scris alte zeci de cărți, singur și în colaborare. Cred 
însă că cea mai bună carte scrisă de Nicolae Mischie (în 
colaborare) a fost monografia despre Vasile Lascăr, cel 
mai cult, cel mai important și cel mai competent om 
politic pe care Gorjul l-a dat Țării. Prin măreția celor 
realizate în scurta sa viață (a trăit doar 55 de ani), Va-
sile Lascăr a intrat în istorie ca un veritabil om de stat. 
Lascăr a fost omul ideilor benefice și al faptelor patri-
otice. Cu riscul de a fi înjurat (de cei care nu au făcut 
mare lucru în viața lor pentru ceilalți – Țară, comuni-
tate, oameni), îl definesc pe Nicolae Mischie ca fiind 
om al faptelor. Îmi argumentez această afirmație prin 
câteva realizări notabile la care Nicolae Mischie a avut 
contribuții hotărâtoare. Mă refer numai la acelea pe 
care le-am cunoscut nemijlocit. 

Prima și cea mai importantă, după părerea mea, se 
referă la Legea Învățământului din 1995 și la Statutul 
Personalului Didactic din 1997. Nicolae Mischie a fost se-
cretarul Comisiei de învățământ a Camerei Deputaților 
în legislatura 1990-1992 și 1992-1996. În această calita-
te a fost liantul între membrii comisiilor din cele două 
legislaturi și a asigurat continuitatea procesului legisla-
tiv și a contabilizat toate propunerile venite din întregul 

spectru politic, de la societatea civilă, de la profesori și 
de la toți cei interesați. Comisia de învățământ a pre-
zentat plenului Camerei Deputaților un Proiect de lege a 
învățământului pe care îl apreciez ca bun. În urma dez-
baterilor, care au durat luni de zile, Camera Deputaților 
și Senatul au votat o Lege a învățământului foarte bună. 
Eu însumi am propus zeci de amendamente în timpul 
dezbaterilor (fac precizarea că nu am fost membru al 
Comisiei de învățământ). 

În ultimele luni ale legislaturii 1992-1996 au început 
dezbaterile și la Proiectul de lege privind Statutul per-
sonalului didactic, dar Legea a fost votată în legislatura 
următoare. Așadar, cele două legi fundamentale pentru 
școala românească (cea a Învățământului și cea a Sta-
tutului personalului din învățământ) au fost rodul Co-
misiilor din Camera Deputaților și din Senat, iar Nicolae 
Mischie în calitatea sa de secretar al Comisiei din Came-
ra Deputaților a avut un rol foarte important. Cele două 
legi au revigorat învățământul nostru pentru un deceniu 
și jumătate. Am insistat pe acest subiect, întrucât este 
foarte puțin cunoscut de public, inclusiv de cei care l-au 
apreciat și îl apreciază pe Nicolae Mischie. 

A doua realizare este înființarea Universității „Con-
stantin Brâncuși”. În demersul său de transformare a 
Institutului de subingineri (secție a Universității din Cra-
iova) în Universitate, Nicolae Mischie a avut un aliat și 
un susținător de nădejde. Este vorba de profesorul uni-
versitar Mihai Golu, ministru al Învățământului în legis-
latura 1990-1992, gorjean și deputat de Gorj în primele 
două legislaturi postcomuniste.

A treia realizare privește relația lui Nicolae Mischie 
cu oamenii și comunitățile. După părerea mea, proble-
mele oamenilor și ale comunităților au definit activita-
tea publică (politică și administrativă) a omului politic 
Nicolae Mischie. A fost constanta acțiunilor sale. În ca-
litatea lui de deputat și, mai ales în cea de președinte 
a Consiliului Județean, a fost în contact permanent cu 
oamenii. A vizitat toate localitățile județului, s-a ocupat 
de realizarea infrastructurii de transport, de introduce-
rea gazului metan în mai multe sate, de refacerea/rea-
bilitarea școlilor și a lăcașelor de cult, de dotarea și de 
reabilitarea internatului de la Școala Normală ș.a.m.d.

A acordat mii și mii de audiențe. A sprijinit sute și 
sute de oameni să-și găsească un loc de muncă. Oamenii 
simpli îl iubeau pe Nicolae Mischie pentru felul lui de 
a fi: cald, prietenos, popular, altruist, luptător, opti-
mist, dispus oricând să ajute, iubitor și creator de bună 
dispoziție și de distracție. 

Nu putem trece cu vederea atașamentul și grija lui 
pentru principalii colaboratori: cei numiți sau aleși în 
funcții publice, activul partidului și chiar pentru micii 
funcționari care asigurau permanența la sediul parti-
dului. A promovat în funcții (de partid sau publice) oa-
meni capabili și devotați binelui public, dar și (mulți) 
carieriști. 

Este de bun-simț să spunem că Nicolae Mischie a 
făcut și greșeli. Nu însă de acelea care să-i umbreas-
că meritele sau care să fi periclitat bunul mers al 
administrației sau succesele electorale ale partidului. 
Nu am căderea și nici nu este locul aici să scriu despre 
greșelile lui Nicolae Mischie! Punând în balanță bunele 
și relele, faptele bune sunt, categoric, dominante și de 
reținut. 

Nicolae Mischie a fost și un consecvent susținător al 
culturii gorjene. Fiind el însuși un bun violonist (studiase 
vioara în cei cinci ani de liceu pedagogic), a acordat o 
atenție deosebită salvării și apoi afirmării Ansamblului 
Artistic „Doina Gorjului”, continuatorul celebrei orches-
tre de muzică populară Taraful Gorjului, unde la înce-
putul anilor 1960 a activat – pentru puțin timp, înainte 
de a trece în eternitate – uriașa solistă Maria Tănase. 
Salvat de Mischie, Ansamblul a devenit, în scurt timp, 
cel mai valoros din România. A avut contribuții majore 
la înființarea Teatrului „Elvira Godeanu”. Evident, rea-
lizările lui Nicolae Mischie sunt mult mai multe... A fost 
membru fondator al numeroase asociații profesionale, 
științifice și culturale, președinte și președinte de onoa-
re al multora dintre acestea. În calitățile pe care le-a 
avut a sprjinit numeroși adolescenți și tineri (elevi și 
studenți) din Basarabia să studieze în România. Activi-
tatea științifică și publică i-a fost recunoscută și răsplă-
tită cu numeroase premii, diplome, decorații și titluri 
de cetățean de onoare. A fost un naționalist umanist 
cu largi deschideri spre democrația europeană. Nicolae 
Mischie a fost deci o adevărată personalitate a anilor 
1990-2005.   

II. Relația mea cu Nicolae Mischie nu a cunoscut ni-
mic special și/sau spectaculos. Îmi amintesc un singur 
episod întâmplat înainte de decembrie 1989 . La o olim-

piadă de istorie (etapa județeană) un elev de-ai mei de 
la Liceul de Chimie (Leonard Drulă) a obținut locul I și 
urma să participe la etapa națională. Situația le-a produs 
mare supărare profesorilor de la liceul care școlariza și 
la specializarea filologie-istorie (Liceul Industrial nr. 6). 
Nicolae Mischie și colegul său au contestat rezultatul și 
l-au descalificat pe elevul meu. Apoi l-au transferat la 
filologie și elevul respectiv s-a calificat în fiecare dintre 
următorii trei ani la etapa națională a olimpiadei de is-
torie. Dar din partea lor! 

Au trecut anii. În 1990 Nicolae Mischie a fost ales în 
primul Parlament al României, care ieșise, formal, din 
comunism, iar eu începusem să cochetez cu jurnalistica. 
Printr-un intermediar i-am trimis lui Nicolae Mischie o 
cerere către ministrul Învățământului, de la care aveam 
nevoie de un aviz. Deputatul a luat cererea și în săptă-
mâna următoare mi-a restituit-o, prin același interme-
diar, cu avizul solicitat. Am realizat – mai târziu, cum 
spuneam mai sus – cât de dispus era Nicolae Mischie să 
facă bine! Chiar și într-o situație atipică, în care solici-
tantul favorii nu i se adresează personal. Recunosc fără 
menajamente că mi-a dat o lecție de mare omenie!

După mineriada din 1990 am realizat un interviu cu 
deputatul Nicolae Mischie. Eram foarte furios și îngri-
jorat de brutalitatea folosită de autorități împotriva 
demonstrației maraton din Piața Universității. De aceea 
întrebările mele au fost foarte dure și tendențioase. Aș 
putea spune acum – folosind un cuvânt blând – că am 
fost nepoliticos cu el. 

În 1993 am avut un conflict dur cu prefectul F.D.S.N., 
întrucât respectivul nu a permis intrarea în sediul Pala-
tului administrativ a delegației locuitorilor din comuna 
Fărcășești. Ulterior, prefectul a cerut conducerii Came-
rei Deputaților să mă sancționeze, fiindcă îi însoțisem 
pe cetățeni. Nicolae Mischie a avut o poziție corectă, 
neimplicându-se să sprijine demersul resprezentantului 
guvernului F.D.S.N. în teritoriu. Precizez că prefectul 
fusese numit de guvern după multe insistențe ale de-
putatului. 

Deși ne-am aflat pe poziții politice diferite, relațiile 
noastre s-au caracterizat prin respect reciproc și civili-
tate. De altfel, neînțelegerile au fost cauzate, în cele 
mai multe momente, de anumiți indivizi pe care Nicolae 
Mischie îi susținea necondiționat. Indivizi violenți și con-
flictuali, certați cu legea și cu bunul-simț. 

Îmi amintesc cu plăcere de campania electorală 
pentru alegerile locale din 1996 când mai mulți lideri 
și parlamentari ai Partidului Alianței Civice, inclusiv 
președintele Nicolae Manolescu și academicianul Ștefan 
Augustin Doinaș (senator P.A.C.) au venit în Gorj. Atunci, 
Nicolae Mischie, deși ocupat cu propria sa campanie 
electorală în care eram competitori, a găsit timp și a 
venit la întâlnirea noastră electorală. Îl respecta și îl 
prețuia foarte mult pe cărturarul Nicolae Manolescu, ca 
de altfel pe toți intelectualii valoroși.

Pentru Nicolae Mischie formula „Nu se poate!” era 
aproape inexistentă. Îmi amintesc unul dintre puținele 
demersuri pe care le-am făcut împreună în legislatura 
1992-1996. Am mers amândoi la Ministerul Industriilor 
pentru a obține aprobări în vederea introducerii gazu-
lui metan în comunele Godinești (el) și Ciuperceni (eu). 
Ministrul Dumitru Popescu nu a rezistat puterii de per-
suasiune a lui Nicolae Mischie și a înaintat Guvernului 
proiecte de hotărâre pentru racordarea celor două co-
mune la rețeaua de gaze. Hotărârile de Guvern au fost 
publicate în Monitorul Oficial. Cei din Godinești au va-
lorificat hotărârea, iar cei din Ciuperceni nu s-au arătat 
interesați să se folosească de acea oportunitate. 

În 1994 am înaintat ministrului de Interne, George 
Ioan Dănescu, solicitarea și documentația pentru trans-
formarea unui liceu din Târgu Jiu (Liceul Industrial nr. 
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5) în liceu de poliție. Ministrul mi-a preluat ideea și a 
înființat liceul în orașul său, Ploiești. Nicolae Mischie 
mi-a continuat inițiativa și a obținut aprobarea pentru 
înființarea la Bumbești-Jiu a unui Centru național de 
perfecționare a lucrătorilor din jandarmerie, instituție 
care atât cât a funcționat și-a dovedit utilitatea. 

Cel despre care scriu era și un om credincios. Mo-
tivez această caracterizare cu un singur exemplu. La 
o conferință de presă a organizației Gorj a Partidului 
Alianței Civice, unul dintre liderii partidului a făcut o 
afirmație tendențioasă despre o neglijență făcută de 
Nicolae Mischie în timpul directoratului său la Liceul In-
dustrial nr. 6. Reacția liderului F.D.S.N. a fost promptă. 
Ne-a acționat în judecată pentru calomnie pe Valentin 
Popa (președintele organizației P.A.C.), Adrian Gorun 
(consilier județean al P.A.C.) și pe mine (deputat P.A.C.). 
La primul termen, pe mine instanța m-a exonerat de răs-
pundere pe motiv că beneficiam de imunitate parlamen-
tară. Împotriva celor doi procesul s-a prelungit aproape 
doi ani. În acest timp, între noi nu a existat niciun fel de 
comunicare. În Joia Mare a anului 1995, Nicolae Mischie 
a rupt zidul tăcerii și m-a întrebat ce fac. După ce i-am 
răspuns scurt, l-am întrebat ce are de gând să facă cu 
aceia cu care se judecă. Răspunsul lui a fost rapid și 
ferm: „Îi bag la pușcărie!”. Nu-mi amintesc reacția mea, 
dar știu că a fost tot una dură. Marți după Paști, ne-am 
întâlnit iarăși în holul Camerei Deputaților, sediul din 
Dealul Mitropoliei. S-a oprit, mi-a întins mână și mi-a 
spus: „M-am gândit. Ai dreptate. Îmi retrag acțiunea.”. 
Și a retras-o. Acesta era omul Nicolae Mischie. Aprig la 
mânie, și suflet mare în restul timpului. 

După acest moment, relația dintre noi s-a 
îmbunătățit. Am rămas fiecare pe pozițiile politice asu-
mate în 1990. 

III. Redau mai jos fragmente din trei articole pe 
care le-am publicat în Actualitatea Gorjului, în 3 aprilie 
2001, în 23 noiembrie 2001, respectiv în 1 noiembrie 
2002. Din conținutul lor se desprind foarte clar cel puțin 
trei concluzii: Nicolae Mischie era un om politic impor-
tant (aprilie 2001); conducea organizația social-demo-
crată gorjeană cu mână de fier (noiembrie 2001); în 
partid începuse să se manifeste o oarecare opoziție față 
de Nicolae Mischie, vizibilă, în principal, în inacțiunile 
intenționate ale celor care dețineau funcții (noiembrie 
2002).

Succesul lui Nicolae Mischie
(sau despre semnificațiile unei vizite)

Zilele trecute a fost prezent în Târgu Jiu și la Padeș 
președintele României. Lăsând la o parte simpatiile 
sau antipatiile politice, trebuie spus că vizita în Gorj a 
șefului statului este un fapt important. Un eveniment, 
chiar [...]. Locul președintelui (sau al regelui) nu este 
într-un castel greu accesibil. Președintele trebuie să fie 
prezent permanent în mijlocul oamenilor. Să-i cunoas-
că și să-i asculte. Să asigure coeziunea națională. Nu 
să dezbine. Să nu accepte dezbinările. Nici să facă pe 
atoateștiutorul. Din aceste considerente socotesc vizita 
domnului Ion Iliescu în municipiul nostru un fapt bene-
fic. [...]

Dacă ar fi să descifrăm semantica întâmplării, am 
constata mai multe realități pe care cei mai mulți mar-
tori oculari le-au trecut cu vederea. Cea mai importan-
tă privește motivul vizitei. Pentru mine este simplu de 
înțeles că Ion Iliescu a venit la Tg Jiu la invitația lui Ni-
colae Mischie. Asta înseamnă că președintele Consiliului 
Județean se bucură de credit total din partea Cotro-
cenilor. Semnalul este cât se poate de limpede pentru 
adversarii numărului 1 din P.D.S.R. Gorj. Nicolae Mischie 
este un apropiat al lui Ion Iliescu. Foarte apropiat, chiar. 
Este un semn bun pentru președintele P.D.S.R. Gorj, în 
perspectiva eventualelor lupte pentru șefia partidului. 
Nicolae Mischie a „inventat” și un pretext pentru întâl-
nirea la Tg Jiu cu Ion Iliescu. A devansat sărbătoarea de 
la Padeș. Sau a planificat-o mai târziu. În mod normal 
ar fi trebuit să se desfășoare în ianuarie! Deci, un punct 
câștigat pentru Nicolae Mischie. Având în vedere faptul 
că el se află în proces cu Corneliu Vadim Tudor, semnalul 
este clar. Ion Iliescu îl susține pe liderul P.D.S.R. Gorj. 
[...]

Mischie contra Mischie

Mâine se încheie procesul de fuziune a PDSR și PSDR 
în județul Gorj. Un proces favorabil ambelor partide. 
Despre câștigurile reciproce am scris cu mai mult timp 
în urmă. S-ar putea scrie cu răutate despre această fu-
ziune. Am putea-o asemui celei din 1948, când PC din 
România a înghițit Partidul Social Democrat al lui Con-
stantin Titel Petrescu. Nu este cazul. În principal, pen-
tru că fuziunea de acum se realizează fără nicio presiu-
ne din partea colosului, care este PDSR. Este o fuziune 

liber consimțită de către conducerile celor două partide 
social-democrate.

Unificarea a fost realizată cu meticulozitate la nive-
lul tuturor organizațiilor comunale și orășenești. Condu-
cerea PDSR a dat dovadă de inteligență politică, accep-
tând la alegerile din 2000 un candidat al PSDR pe un loc 
eligibil la Camera Deputaților.

Conferința județeană de mâine are un dublu scop: 
fuziunea celor două organizații social-democrate și ale-
gerea noii conduceri pentru următoarea perioadă. Asupra 
primei chestiuni nu mai are rost să insist. Cu siguranță 
momentul va fi aplaudat de către toți participanții la 
conferință. În privința alegerilor s-au făcut numeroase 
speculații. Atât în mediile politice, cât și în cele jurna-
listice. S-a acreditat, e drept, cu timiditate, ideea că 
scaunul lui Nicolae Mischie la conducerea noii (vechii) 
organizații județene ar fi, oarecum, amenințat. Cred că 
este vorba de simple zvonuri sau răutăți. De altfel, pre-
sa gorjeană vorbește de o singură candidatură. Cea a lui 
Nicolae Mischie. De ce una singură? Este știut că în PDSR 
există persoane cu funcții, cu bani și cu influență.

Este simplu de înțeles că într-un partid-mamut sunt 
numeroase grupări cu interese divergente. Este notoriu 
faptul că nu dragostea pentru social-democrație i-a adu-
nat sub stindardul roșu pe toți pesediștii gorjeni. Că nu 
foarte mulți au „îmbrățișat” trandafirul din dragoste... 
Foarte mulți se găsesc acolo din motive de oportunitate. 
Pentru o funcție. Pentru o afacere protejată. Bineînțeles 
că nu doar în partidul condus de Nicolae Mischie se în-
grămădesc oportuniștii. La el sunt mai mulți, pentru că 
partidul este mult mai mare. Există două explicații cu 
privire la candidatura unică a domnului Nicolae Mischie. 
Prima se referă la personalitatea candidatului.

Profesorul Nicolae Mischie este cel mai vechi lider 
de partid din județul Gorj. El are merite indiscutabi-
le în structurarea acestui partid. Are o foarte bogată 
experiență publică. Cunoaște foarte bine județul și 
oamenii. A ajutat foarte multă lume să se descurce în 
încâlcita birocrație a administrației românești. Bene-
ficiază de o puternică susținere în rândul învățătorilor 
și profesorilor. Aceștia au o mare putere de influențare 
a electoratului. În special la sate. Nicolae Mischie este 
înconjurat de o numeroasă clientelă. Economică, finan-
ciară, politică. Aproape toți deținătorii de sinecure au 
fost ajutați de el spre a le obține. În perioada în care 
PDSR s-a aflat în opoziție, organizația din Gorj a rămas 
foarte puternică. Partidul lui Nicolae Mischie s-a situat 
pe locul I și la alegerile din 1996 (când PDSR a pierdut 
scrutinul la nivel național).

Spre deosebire de cei mai mulți lideri politici gor-
jeni, Nicolae Mischie se ține, în cele mai multe cazuri, 
de cuvânt. Este foarte prezent în mijlocul alegătorilor 
săi. Are un mesaj direct, simplu și penetrant. Discur-
surile sale sunt întotdeauna pe placul auditoriului. Nu 
spune lucruri care i-ar putea supăra pe alegători. Ca de 
exemplu, lipsa apetenței pentru muncă. Îmbină mesa-
jul naționalist cu cel social-democrat. Nicolae Mischie 
este un om politic, după chipul și asemănarea marii 
majorități a gorjenilor.

Este posibil ca virtualii doritori ai funcției să-i recu-
noască liderului lor actual calitățile. Este posibil să le 
recunoască sincer sau din interese oportuniste. Bănuiesc 
că cei mai mulți știu că Nicolae Mischie aduce foarte 
multe voturi. De care profită și ei. Pentru că Mischie nu 
poate ocupa toate funcțiile. Mai mult, în ultimele două 
legislaturi Nicolae Mischie nu și-a oprit pentru sine cele 
mai înalte demnități publice. Este singurul președinte 
de partid care a procedat astfel. Deși conduce cu mână 
de fier partidul, n-a dorit să fie nici senator, nici pre-
fect, nici deputat. Sigur, el știe că funcția de președinte 
al Consiliului Județean este foarte puternică. Alegătorii 
săi nu știu asta. În fața lor, Nicolae Mischie apare ca 
un altruist. Cum și este, de fapt! Așadar, fruntașii PSD, 
lucizi, realizează că Nicolae Mischie este o locomotivă 
care-i împinge în diferite structuri de putere.

Până la urmă, ei înțeleg un lucru elementar. Cu Ni-
colae Mischie președinte de organizație le este foarte 
bine. Câștigul lor este mai mare, chiar decât al lui Ni-
colae Mischie.

Dacă din aceste realități rezidă candidatura unică, 
liderii gorjeni ai PSD dau dovadă de abilitate politică.

Există și o a doua explicație. Este posibil ca mulți să 
fie incomodați de președinția lui Nicolae Mischie. Să-i 
râvnească locul acestuia. Să și-l dorească foarte repe-
de. Neluând în considerație argumentația formulată mai 
sus. În această situație, se pune întrebarea de ce nimeni 
nu-și asumă postura de contracandidat al lui Nicolae 
Mischie?

Răspunsul este foarte simplu. De teamă. De tea-
ma eșecului și a căderii în dizgrație. Toți potențialii 
contracandidați se găsesc în pozițiile actuale cu voie 
de la Nicolae Mischie. O eventuală candidatură ar tre-
bui acceptată de actualul președinte. Și nimeni nu cere 

această permisiune. Așa că toți sunt dispuși să aștepte. 
Să rămână în plan secund. Protejați de Nicolae Mischie, 
care va rămâne paratrăznetul pentru orice nemulțumire. 
El este șeful ideal pentru binele tuturor. Eventualii ad-
versari ai lui Nicolae Mischie se vor împăca cu această 
situație. Și vor conta pe eventualele greșeli ale acestu-
ia, care să-i șubrezească pozițiile la centru sau (și) în 
organizațiile locale.

În concluzie, domnul Nicolae Mischie se prezintă la 
alegeri fără emoții. Și va câștiga în pas de defilare. Este 
posibil să existe și voci critice. Și nemulțumiți. Acestea 
sunt irelevante pentru rezultatul votului.

O decizie pripită a lui Nicolae Mischie

Aflu din presă că domnul Nicolae Mischie, președintele 
organizației Gorj a PSD și al Consiliului Județean, a luat 
două decizii radicale. Prima se referă la ultimatumul dat 
deputaților și senatorilor social-democrați. A doua are 
ca subiect refuzul de a mai organiza conferințe săptă-
mânale de presă. Dacă intenția liderului local al parti-
dului de guvernământ privind parlamentarii este justi-
ficată și legitimă, cea de-a doua este o greșeală a lui 
Nicolae Mischie.

Parlamentarii unui partid au un rol foarte impor-
tant în angrenajul „mașinăriei” legislative. „Aleșii” au 
obligația să transpună în legi programul politic și electo-
ral al formațiunii din care fac parte. Nicolae Mischie își 
dă seama că, oricât de prezent este, oricâte inițiative 
are, nu poate să acopere întreaga problematică a 
funcțiilor pe care le deține.

El știe că trebuie să se prezinte la momentul 
bilanțului cu cât mai multe dintre promisiunile electo-
rale înfăptuite. Într-o conferință de presă a lăsat să-i 
scape nemulțumirea pentru parlamentarii partidului 
său. I-a atenționat să facă bine și să-și prezinte public 
activitatea. Niciunul nu a răspuns acestei provocări. In-
terpretarea implicită a acestei atitudini este aceea că 
„aleșii” nu prea au ce să spună. Că n-au prea făcut mare 
lucru. Altfel nu-mi explic lipsa de reacție a demnitarilor 
respectivi. Ei știu că, în mare măsură, datorează actu-
alele poziții lui Nicolae Mischie. De aceea, este inexpli-
cabilă afișata lor „emancipare”...

În privința întreruperii relațiilor cu media, Nicolae 
Mischie nu procedează bine. El nu are voie să intre în 
„grevă” de informare a opiniei publice. Bănuiesc că a 
anunțat această măsură într-un moment de mare tensi-
une interioară.

Nu cunosc motivele care au generat această tensi-
une. Am scris, cu ceva timp în urmă, că Nicolae Mis-
chie este un „paratrăznet” pentru întreaga armată de 
funcționari sau de demnitari ai partidului său. Este 
adevărat că liderului social-democrat i-a și plăcut să fie 
permanent în atenția mijloacelor de informare. Eu cred 
că legislatura actuală este cea mai grea pentru profeso-
rul Nicolae Mischie. 

Este pentru prima dată din 1992 încoace când 
partidul său deține întreaga putere în județ. Aproape 
toate primăriile, Consiliul Județean, Prefectura, toate 
instituțiile descentralizate. La nivel legislativ, împarte 
posturile cu Partidul România Mare...

Asupra lui Nicolae Mischie se exercită o foarte mare 
presiune. În prmul rând, una de natură interioară. El 
știe că organismul politico-administrativ pe care îl con-
duce este, în multe privințe, nefuncțional. Mai știe că 
foarte multă lume este nemulțumită.

Toate nerealizările se contabilizează în dreptul 
numelui său. Pentru că el este cel mai cunoscut re-
prezentant și lider al PSD. Pentru că toți cei aflați în 
funcții administrative au susținerea lui. De aceea, orice 
nemulțumire generată de oricare șef se răsfrânge asu-
pra lui Nicolae Mischie.

Refuzul lui Nicolae Mischie de a se mai întâlni cu presa 
denotă faptul că președintelui Consiliului Județean i-au 
slăbit nervii, cum se spune... Îl cunosc destul de bine pe 
liderul PSD-ului gorjean. Știu că îi place să-și prezinte în 
public ideile și acțiunile. De aceea, decizia amintită mi 
se pare atipică pentru el. În pofida criticilor iminente, 
presa locală nu l-a atacat cu insistență. Media gorjeană 
a vrut doar să afle cât mai multe din culisele puterii. 
Pentru a-i informa pe cititori. Confruntat cu această 
insistență a jurnaliștilor și obligat să „dea sama” pentru 
activitatea majorității „oamenilor săi”, Nicolae Mischie 
a ales să se supere pe presă. Îi spun că a optat pentru 
cea mai greșită variantă. El trebuie să-i determine pe 
toți colaboratorii să-și prezinte public activitatea!

Sper că, după citirea acestui comentariu, Nicolae 
Mischie va reveni asupra deciziei de a intra în silenzio 
stampa.

Prezentul text – într-o formă mult mai amplă – a 
fost scris în aprilie 2024, la rugămintea doamnei doc-
tor Sanda Mischie.

Prof. dr. GHEORGHE GORUN 
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TALON DE MICÃ PUBLICITATE GRATUITÃ PENTRU ABONAŢI

Notã: Gratuitatea se acordã numai persoanelor fizice pentru anunþuri cu pânã la 20 de 
cuvinte ºi numai pentru VÂNZÃRI, SCHIMBURI, ÎNCHIRIERI, CUMPÃRÃRI. Taloanele 
se depun la sediul redacþiei GORJEANUL din Tg-Jiu, Str. Tudor Vladimirescu nr. 17, în 
zilele de luni – vineri orele 8 – 18. Talonul este valabil doar o singură zi.

 Data publicãrii    Semnãtura   

93059305

 Vând Fabrică de 
Pâine în perfectă stare de 
funcționare în municipiul 
Motru. Telefon: 0722517000
 Vând teren intravilan 

la ieșirea din municipiul Mo-
tru, pe partea dreaptă, în 
suprafață de 22.000 mp cu 
deschidere la stradă de 155 
m. Preț 35E/m2 negociabil. 
Pe teren sunt amplasate și 
3 clădiri în suprafață totală 
de 1.200 mp, POST TRAFO, 2 
transformatoare, alimenta-
rea cu  apă, gaze, canaliza-
re, energie electrică. 

Telefon: 0722517000.

VânzăriVânzări

Vând 1500 de mp te-
ren situat în str. Meteor îm-
preună cu 2 case, una locui-
bilă și una pe roșu. Cadastru 
efectuat, utilități existente 
(gaze, curent, apă, canali-
zare), fosă septică. 

Preț 148.000 euro.  
0722.847.010.

 Vând două terenuri, 
de câte 3300 mp, în com. 
Scoarța, sat Cerăt de Co-
păcioasa, carte funciară, 
posibilități apă, canaliza-
re, curent, cablu și 4,2 ha 
teren vegetație forestieră 
în aceeași localitate. Tel.: 
0761645595.

 Vând colțar piele, 
mașină vase Indesit, cea-
suri buzunar, trofeu cerb 
carpatin, bicicletă magne-
tică, suport CD, jocuri șah, 
CD-uri, bani vechi. Telefon: 
0773993410

 Vând moară electri-
că pentru furaje, tărâțe și 
făină. Se poate adapta și la 
tractor. 

Telefon: 0746680411

 Vând casă în Târgu 
Jiu, str. Făgăraș, nr. 2, te-
ren 16 m lungime și 10 m 
lățime. Telefon: 0767108982 
și 0786215802

 Vând cabină trac-
tor 650, piese, cauciucuri 
900/20, butoi, putină, in-
stant, acordeon, plug, 
prășitoare și piese de schimb.
Tel. 0768794204

 Vând/schimb aparta-
ment cu 3 camere, decoman-
dat, Tg. Jiu, str. Gheorghe 
Bărboi, etaj 3, cu aparta-
ment 2 camere, etaj 1 sau 
parter, plus diferență. 

Telefon: 0737806713

Vând 2730 mp de te-
ren intravilan amplasat în Tg. 
Jiu, str. Muncii. 0769640104

 Vând  două locuri de 
veci în cimitirul municipal 
Târgu Jiu, intrarea principa-
lă, situat în aripa dreaptă, 
secția, preț negociabil.

Tel: 0784009107

Proprietar, vând apar-
tament cu 3 camere, etaj 
3/4, bloc din caramidă cu 
acoperiș. Apartamentul este 
compus din 2 dormitoare, 1 
living, 2 holuri, bucătarie, 
baie şi balcon. Suprafața este 
de 70 m2. Dispune de loc de 
parcare, geamuri termopan, 
obloane, plase țânțari, cen-
trală proprie, ușă metalică, 
wifi, aer condiționat etc.

Se vinde cu tot ce este în 
el (3 smart tv, centrală, aer 
condiționat, maşina spalat, 
masină spalat vase, frigi-
der, aragaz electric, cuptor, 
hotă, șemineu electric, etc). 
Preţul este de 89.000 euro 
fix. Adresa: strada Aleea Ga-
rofitei, lângă Şcoala Gen. nr. 
6 și Biserica Sf. Nicolae. Nu 
deranjați inutil. Apartamen-
tul este disponibil imediat. 
Relații la tel. 0745 212894.

Vând teren extravilan 
cu amplasament în cartie-
rul Bârsești pe latura estică 
a școlii Generale Bârsești 
în suprafață de 10279 mp 
+ 4050 mp până în pădurea 
,,Duduroi” – Târgu Jiu. 

Telefon: 0764151013

Vând Citroen C3 Elise. 
An fabricație 2017. Relații la 
tel: 0771221338.
Vând casă cu teren 800 

mp cu apă, canalizare, gaze 
în sat Ceauru, com. Bălești, 
jud. Gorj. 0741625708.

Vând apartament 2 ca-
mere, et. 4, Aleea Garofiței, 
bicicletă fitnes, colțar piele, 
ceasuri mecanice și baterie 
de buzunar, trofeu cerb car-
pantin. Tel 0773993474.
Vând bicicletă damă, 

dimensiune roți 24, dotată 
cu schimbător viteză, cau-
ciucuri + camere noi, suport 
sticlă apă, sonerie baterie, 
pompă, oglondă, cric. 

Telefon: 0353401935. 

 Vând țuică - 15,00 
lei/litru, comuna Turburea.

Tel.: 0726415596

Vând porumb boa-
be recoltă 2025 în zona 
orașului Tg-Jiu. Preț 1,35 
lei/kg. Relații la telefon: 
0728044510.

 Vând țuică, de 400 
diverse sortimente și vin 
roșu 2024 preț negociabil. 
0764770614.

Vând casă bătrâneas-
că, comuna Logrești, sat 
Seaca. 0763636757.

Vând Renault Megane 
2, 105200 km, an 2006 + 4 ca-
uciucuri de iarnă, ITP, RCA, 
revizie în valabilitate. Preț: 
3000 euro. Tel: 0745941362.

 Vând teren extravi-
lan (posibilități de trecere 
în intravilan), 30.000 mp (3 
ha, 200m/150m), zona Nar-
cise, în spatele Uzinei de 
curent, pretabil parc vol-
taic, viitor cartier locuințe. 
Pret: 20 euro/mp. Telefon: 
0756050550.  
 Vând teren extravi-

lan (posibilități de trecere 
în intravilan), cartier Pre-
ajba, 2800 mp, 110m/25m, 
peste drum de cartierul 
Prima Casă. Preț 10 E mp.  
Telefon 0756050550. 

 Vând apartament 3 
camere decomandate, inta-
bulat, cu certificat energe-
tic parchet, gresie, faianță, 
mobilat, balcon de 8 x 1.5 m 
și beci dedesubt, construite 
cu autorizație. Apartamen-
tul este lângă Liceul Sportiv, 
la parter. Preț 85.000 Euro, 
negociabil. Tel: 0722859585.

Vând casă P+M în 
Romanești, lângă biseri-
că,  5 camere,  suprafață 
constr. 112mp, suprafață 
utilă - 200mp, suprafață 
teren - 379mp. Casa 
este racordată la toate 
utilitățile,  încălzirea se 
face cu centrală proprie 
pe gaz. Casa se vinde 
semimobilată, la prețul 
de 150.000 euro.

Pentru informații 
suplimentare, tel. 
0723169024.

 Vând apartament în 
Mătăsari, str. Principală, A 
39, parter.

-Vând casă fost magazin, 
gradină, 30 ari.

-Vând casă în Dragotești 
neterminată, partidă curent, 
bunar, vie, grădină, total 
57ari, țuică și vin de calita-
te. Telefon 0745549111.

Vând 2 parcele teren 
extravilan în suprafață to-
tală de 20.000 mp, situat în 
Drăgoieni, nr. 218C, ambele 
cu ieșire la drumul 66429. 
Telefon: 0732750150.

 Vând motocicletă 
BMV-F 650 GS, injecție, ABS 
anul 2001, 3000 euro negoci-
abil. Telefon: 0745426236.
 Vând teren, în 

Voinicești, 2984 mp cu 24 m 
deschidere la stradă, utilități. 
Telefon: 0745426236.

Vând teren intravilan 
suprafaţă 3.197m2, lăţime 
23,14m, ieşiri, DN 67 – 21 km 
de Tg-Jiu, Cîlnic, Gorj. Tele-
fon 0784142666.
Vând teren intravilan 

suprafaţă 6900 mp2, lăţime 
24.10, ieşiri, DN 67 – 23 km 
de Tg-Jiu, Ciuperceni, Gorj. 
Telefon 0784142666.

MMICA  ICA  PUBLICITATEPUBLICITATE

 Vând teren extra-
vilan pășune împădurită-
suprafață de 8336 mp în sa-
tul Bâltișoara, comuna Runcu 
– distanță de sat 4 km. Preț 
negociabil. Merită văzut. 
Tel: 0730549469.

ÎnchirieriÎnchirieri
 Închiriez apartament 

conf. I, decomandat et. 3, 
complet utilat, 2 camere, 
zona Piața Mică (lângă Poli-
clinica Stomatologică). Preț 
220 E. Telefon: 0765849733.

 Vând pe întreținere 
toată averea pe care o am. 
Sunt om bătrân, bolnav cu 
coloană cerebrală și picioa-
re, merg în cârje, nu am 
copii, nici frați, nici nepoți, 
soția a murit și sunt sin-
gur. Solicit familie cu copii 
români cu credință. Tele-
fon: 0723740449, comuna 
Dănești, sat Trocani - cadas-
trul pe avere îl plătesc eu.

DiverseDiverse
 Repar și/sau schimb 

componente la laptopuri și 
calculatoare. Înlocuiesc Dis-
play, tastatura, mousepad, 
baterie, ventilator / Cooler, 
pastă termoconductoare, 
placă de bază, procesor, 
memorii RAM, HDD / SSD, 
unitate optică. Instalez Sis-
teme de operare Windows 
7, 8, 10, programe, drivere, 
soluții Antivirus. Devirusez 
sistem de operare. Mă de-
plasez la domiciliul clientu-
lui. 0731984506.
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AngajăriAngajări
 Ofer  servicii  de curățenie, 

menaj casă, birouri, apartament. 
0772902003.

Clinica medicală STEFARI-
MED București, pentru punctul 
de lucru din Tg-Jiu, Calea Ero-
ilor nr. 56, angajează medici 
de specialitate oftalmologie, 
cardiologie, A.T.I. Consultațiile 
se fac cu aparatură de înaltă 
performanță USA, Japonia, Ger-
mania. Informații la telefon: 
0725433409, 0784102651.

Comuna Padeș urcă pe harta turismului românesc Comuna Padeș urcă pe harta turismului românesc 
Comuna Padeș, din județul Gorj, a fost atestată oficial ca zonă 
cu resurse turistice, potrivit unei hotărâri adoptate de Guvernul 
României în ședința din 6 noiembrie 2025, la propunerea Ministe-
rului Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației.

Decizia include localitatea 
gorjeană pe lista celor zece 
noi zone turistice recunos-

cute la nivel național, alături de 
Chișcani (Brăila), Valea Salciei (Bu-
zău), Jucu (Cluj), Călărași, Șelimbăr 
(Sibiu), Șărmășag (Sălaj), Broșteni 
(Suceava), Negrilești (Vrancea) și 
Pietrari (Vâlcea). 

Prin această atestare, Padeș de-
vine eligibilă pentru finanțări ne-
rambursabile destinate dezvoltării 
infrastructurii turistice, protecției 
mediului și valorificării patrimoniu-
lui natural și cultural local. Proiec-

tele din aceste domenii vor fi pro-
movate cu prioritate în programele 
naționale, regionale și județene de 
dezvoltare. 

„Resursele turistice înseamnă 
dezvoltare, noi locuri de muncă, 
identitate locală și oportunități eco-
nomice pentru comunitățile locale”, 
a declarat ministrul Cseke Attila.

Recunoașterea vine în urma unei 
evaluări riguroase, care a ținut cont 
de resursele naturale (munți, păduri, 
lacuri), resursele antropice (monu-
mente, tradiții, festivaluri), infra-
structura turistică și cea tehnică.

Comuna Padeș se 
remarcă prin peisaje-
le spectaculoase din 
zona submontană a 
Munților Mehedinți, 
dar și prin bogăția cul-
tural-istorică a locu-
lui. Aici se află Câm-
pia Padeșului, spațiul 
simbolic al Revoluției 
de la 1821 condusă de 
Tudor Vladimirescu, 
alături de o comuni-
tate care păstrează 
vii tradițiile și obice-
iurile oltenești. 

Prin includerea în 
lista zonelor cu resur-
se turistice, zona Padeșului are șanse 
reale de a-și transforma potențialul 
în dezvoltare concretă, prin proiecte 

menite să atragă turiști, investiții și 
locuri de muncă.

IZABELLA MOLNAR

PierderiPierderi
 SC IMT SRL, având CUI RO 

18112520, declară pierdută cartea 
de intervenții și registru special 
pentru casa de marcat, cu seria 
2CM041068 și NUI 900549985, in-
stalată în regim ambulant.

Guvernul a alocat aproape 6 milioane de lei pentru centrele sociale din GorjGuvernul a alocat aproape 6 milioane de lei pentru centrele sociale din Gorj
Potrivit hotărârii adoptate, 

3.091.000 de lei vor fi destinați mă-
surilor de protecție de tip centre 
de zi și centre rezidențiale pentru 
persoanele adulte cu handicap, iar 
2.848.000 de lei vor susține servici-
ile sociale din sistemul de protecție 
a copilului.

Decizia face parte dintr-un pa-
chet național prin care Guvernul 
a repartizat 319,5 milioane de lei 
către 40 de județe din țară, pentru 
a asigura continuitatea serviciilor 
sociale și buna funcționare a cen-
trelor destinate copiilor, persoa-
nelor vârstnice și persoanelor cu 
dizabilități.

„Prin această măsură, răspun-
dem solicitărilor autorităților 
județene și contribuim la 

Guvernul României a aprobat, în ședința de joi, 6 noiembrie 2025, alo-
carea a 5.939.000 de lei pentru susținerea serviciilor sociale din județul 
Gorj. Fondurile provin din Fondul de rezervă bugetară la dispoziția Gu-
vernului și vor fi direcționate către centrele aflate în subordinea Direcției 
Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului (DGASPC) Gorj.

menținerea funcționării serviciilor 
sociale esențiale la nivel local, asi-
gurând protecția categoriilor vul-
nerabile și stabilitatea sistemului 
public de asistență socială. Minis-
terul Dezvoltării rămâne, astfel, 
partenerul autorităților locale în 
sprijinirea comunităților și prote-
jarea celor mai vulnerabili membri 
ai societății”, a declarat ministrul 
Cseke Attila.

Fondurile au fost alocate la so-
licitarea Consiliilor Județene, în 
baza unei analize realizate de Mi-
nisterul Muncii, Familiei, Tineretu-
lui și Solidarității Sociale, urmând 
să fie utilizate pentru acoperirea 
cheltuielilor curente până la finalul 
anului.

IZABELLA MOLNAR

Lucrările la drumul Târgu Jiu-Țicleni au ajuns la 40%Lucrările la drumul Târgu Jiu-Țicleni au ajuns la 40%
Modernizarea drumului care leagă municipiul Târ-
gu Jiu de Țicleni prinde contur. Lucrările la in-
frastructura rutieră au ajuns la un stadiu fizic de 
aproximativ 40%, iar echipele continuă să lucreze 
într-un ritm susținut, a anunțat Cosmin Popescu, 
președintele Consiliului Județean Gorj.

Proiectul, derulat de Consiliul Județean Gorj, cuprin-
de sectoare de pe drumurile județene DJ 663, DJ 663A și 
DJ 674A, însumând peste 20 de kilometri.

În prezent, se lucrează la structura rutieră, zidurile de 
sprijin, sistemele de scurgere a apelor și accesele către 
proprietăți. În proiect sunt incluse patru poduri, dintre 
care două sunt deja în execuție. Pe DJ 663A se construiește 
un pod nou peste pârâul Zlaști, cu o deschidere de 13,5 
metri și trotuare protejate cu parapet de siguranță. De 
asemenea, se reabilitează podurile din beton situate pe 
DJ 663A (peste canalul ANIF) și DJ 674A (peste pârâul Bră-
tuia), care vor fi modernizate la o lățime de 7,8 metri, cu 

trotuare și elemente noi de protecție.
În prezent, stadiul general al lucrărilor este de apro-

ximativ 40%.
„Proiectul de modernizare a traseului Târgu Jiu-

Țicleni reprezintă un pas în direcția dezvoltării echili-
brate a infrastructurii rutiere din județul Gorj, prin 
investiții care aduc beneficii directe comunităților și eco-
nomiei locale. Prin acest proiect, Consiliul Județean Gorj 
urmărește îmbunătățirea conectivității între localitățile 
gorjene, creșterea siguranței rutiere și susținerea dez-
voltării economice locale printr-o infrastructură moder-
nă și durabilă”, a precizat Cosmin Popescu, președintele 
Consiliului Județean Gorj.

Finanțarea proiectului este asigurată prin Programul 
Operațional Regional Sud-Vest Oltenia 2021-2027 și din 
bugetul propriu al Județului Gorj. Valoarea totală a pro-
iectului este de 194 de milioane de lei.

I.I.
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BERBEC: 21 martie – 19 aprilie
Berbecii se simt inspirați și energici, dar 

trebuie să-și păstreze calmul în fața provocărilor. 
La locul de muncă apar oportunități de afirmare, 
iar în dragoste e momentul să clarifice eventuale 
neînțelegeri.

TAUR: 20 aprilie – 20 mai
Taurii primesc vești favorabile în plan financiar 

sau profesional. 
Este o zi bună pentru a lua decizii strategice. În 

familie, atenția la detalii și răbdarea aduc armonie 
și înțelegere.

GEMENI: 21 mai – 21 iunie
Gemenii au parte de energie creativă și 

inspirație pentru proiecte noi. 
Comunicarea devine cheia succesului, iar 

în dragoste, sinceritatea apropie și mai mult 
cuplul.

RAC: 22 iunie – 22 iulie
Racii pot avea o dimineață tensionată, dar se 

vor simți mai ușurați după o discuție sinceră cu o 
persoană apropiată. 

Spre seară, o veste neașteptată le poate 
schimba perspectiva. 

LEU: 23 iulie – 22 august
Leii se bucură de recunoaștere și apreciere pentru 

eforturile lor. 
Profesional, pot apărea oportunități de avansare. 

În dragoste, gesturile mici dar sincere aduc armonie și 
apropiere emoțională.

FECIOARĂ: 23 august – 22 septembrie
Fecioarele se concentrează pe ordine și eficiență. 

O situație complicată la locul de muncă se rezolvă 
prin atenție la detalii și calm. 

În dragoste, claritatea și sinceritatea aduc 
echilibru.

BALANȚĂ: 23 septembrie – 23 octombrie
Balanțele primesc confirmări care le dau încredere 

și le deschid noi oportunități. 
O veste neașteptată poate schimba dinamica 

zilei. În plan sentimental, comunicarea deschisă este 
esențială.

SCORPION: 24 octombrie – 21 noiembrie
Scorpionii simt nevoia de schimbare și acționează cu curaj. 

Poate fi vorba de o decizie profesională sau de un pas important 
în viața personală. Emoțiile intense sunt gestionate cu inteligență 
și precizie.

SĂGETĂTOR: 22 noiembrie – 21 decembrie
Săgetătorii au o zi plină de dinamism și oportunități 

de afirmare. 
O idee nouă poate fi aplicată cu succes. În 

dragoste, gesturile mici și atenția la partener aduc 
armonie și apropiere.

CAPRICORN: 22 decembrie – 19 ianuarie
Capricornii se confruntă cu responsabilități 

crescute, dar le gestionează cu succes datorită 
disciplinei. În familie, dialogul calm poate rezolva 
tensiuni vechi. Profesional, perseverența aduce 
rezultate vizibile.

VĂRSĂTOR: 20 ianuarie – 18 februarie
Vărsătorii pot avea mici tensiuni la locul de muncă, 

dar diplomația și răbdarea le permit să depășească 
situația. În dragoste, o discuție sinceră aduce claritate 
și apropiere.

PEȘTI: 19 februarie – 20 martie
Peștii au o zi favorabilă pentru introspecție și 

creativitate. 
Soluțiile la probleme vechi apar intuitiv. În 

dragoste, sinceritatea și gesturile 
tandre aduc pace și stabilitate.

HOROSCOP
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În Duminica a 24-a după Rusalii; Ap. Efeseni 2, 14-22; 
Ev. Luca 8, 41-56 (Învierea fiicei lui Iair); glas 5, voscr. 11, 
la Sfânta şi Dumnezeiasca Liturghie, din textul Sfintei Evan-
ghelii aflăm despre Învierea fiicei lui Iair, care este una din-
tre minunile lui Iisus, când mai-marele sinagogii L-a rugat 
pe Iisus ca să o vindece pe fiica sa care era pe moarte. Însă, 
pe drumul spre casa lui Iair, o femeie bolnavă din mulțime 
se atinge de veșmântul lui Iisus și se vindecă, aceasta fi-
ind cunoscută ca minunea vindecării femeii cu scurgere de 
sânge. Între timp, fata moare, dar Iisus intră în casă și o 
readuce la viață pe fiica lui Iair, sau după propriile sale cu-
vinte, o «trezește», iar în acel moment, Iisus i-a spus fetei 
în aramaică «Talita kumi», însemnând ,,Fetițo, îți spun ție, 
scoală-te!”. Acest lucru arată că doar credința, în special 
cea dovedită de femeia cu scurgere de sânge, poate face 
minuni în situațiile aparent fără speranță! Cele două po-
vestiri combinate au fost utilizate ca un exemplu de cone-
xiune, cu una dintre ele inserată în cea de-a doua, chiar 
și de contrast, prin compararea unei femei bolnave de 12 
ani cu fetița în vârstă de 12 ani. Vedem, astfel, o legătură 
între Iair și femeie, mai ales că legătura priveşte credința 
pe care atât Iair, cât și femeia cu scurgere de sânge o arată 
față de Iisus! Desigur, ceea ce apare a fi ca o întârziere 
dezastruoasă în vindecarea femeii asigură restabilirea fiicei 
lui Iair, care este ordonată în mod providențial pentru a 
încerca și a întări credința lui Iair, legată la prima vedere 
de o prezentare a suferinţei şi a întristării, iar, Dumnezeu 
ne arată că toate minunile pe care le-a săvârşit Iisus sunt 
pentru întărirea credinţei celor care trăiesc cu nădejdea în 
Hristos şi doresc să aibă viaţă veşnică!

Şi apucând-o de mână, a strigat, zicând: ,,Fetițo, îți 
spun ție, scoală-te”! 

În Duminica a 24-a după Rusalii, mai aflăm că Hristos 
Domnul, iubitorul de oameni, Doctorul sufletelor şi al tru-
purilor, arată marea Lui milostivire pentru oamenii în su-
ferinţă, vindecându-i, pentru că în orice chip s-ar apropia 
cineva de Hristos Domnul, se tămăduieşte. Credinţa noas-
tră este o credinţă despovărâtoare, iar, cineva care are cre-
dinţă în Domnul Hristos are linişte sufletească, are bucurie, 
are mângâiere, capătă prin credinţă curaj, are îndrăzneală 
în faţa necazurilor! Cineva care are credinţă în Hristos n-are 
niciodată motive să se teamă, ci are întotdeauna pricină să 
fie încredinţat că Domnul nostru Iisus Hristos îi este întru 
ajutor. Prin urmare, Învierea fiicei lui Iair de către Domnul 
Hristos, ne lămureşte nouă neliniştitoarea problemă a vieţii 
şi a morţii, arătând că viaţa depăşeşte puterea morţii şi că 
omul este creat şi se naşte pentru ca trăind viaţa pămân-
tească, să dobândească bucuria veşnică, bucuria pe care 
ochiul nu a văzut-o şi la inima omului nu s-a suit, fiindcă, 
Lumina lui Hristos este mai puternică decât luminile minţii 
noastre şi lămureşte problema vieţii şi a morţii, mai ales 
atunci când Hristos a zis: „Eu sunt Calea, Adevărul şi Viaţa! 
Cine rămâne întru Mine, de va şi muri, viu va fi”, ca o do-
vadă că omul este creat după chipul lui Dumnezeu şi chipul 
Său nu poate fi muritor. De aceea, viaţa este un dar al lui 
Dumnezeu, iar, pentru noi, creştinii, viaţa este o taină as-
cunsă cu Hristos în Dumnezeul Cel Preaînalt, iar, Evanghelia 
Lui este a vieţii nemuritoare! Pentru a fi în conformitate cu 
textul Evangheliei, îl prezentăm: «Şi iată a venit un bărbat, 
al cărui nume era Iair şi care era mai-marele sinagogii. Şi 
căzând la picioarele lui Iisus, Îl ruga să intre în casa Lui, 
căci avea numai o fiică, ca de doisprezece ani, şi ea era pe 
moarte. Şi, pe când se ducea El, mulţimile Îl împresurau. Şi 
o femeie, care de doisprezece ani avea scurgere de sânge 
şi cheltuise cu doctorii toată averea ei, şi de nici unul nu 
putuse să fie vindecată, apropiindu-se pe la spate, s-a atins 
de poala hainei Lui şi îndată s-a oprit curgerea sângelui. 
Şi a zis Iisus: Cine este cel ce s-a atins de Mine? Dar toţi 
tăgăduind, Petru şi ceilalţi care erau cu El, au zis: Învăţă-
torule, mulţimile Te îmbulzesc şi Te strâmtorează şi Tu zici: 

Viaţa Spirituală - Calea, Lumina, Adevărul şi ViaţaViaţa Spirituală - Calea, Lumina, Adevărul şi Viaţa

Dumnezeu ne arată că toate minunile pe care le-a săvârşit Iisus 
sunt pentru întărirea credinţei celor care trăiesc cu nădejdea în 
Hristos şi doresc să aibă viaţă veşnică!

Cine este cel 
ce s-a atins de 
mine?  Iar Iisus 
a zis: S-a atins 
de Mine cine-
va. Căci am 
simţit o putere 
care a ieşit din 
Mine! Şi, feme-
ia, văzându-se 
vădită, a venit 
tremurând şi, 
căzând înain-
tea Lui, a spus de faţă cu tot poporul din ce cauză s-a atins 
de El şi cum s-a tămăduit îndată. Iar El i-a zis: Îndrăzneşte, 
fiică, credinţa ta te-a mântuit. Mergi în pace! Şi încă vor-
bind El, a venit cineva de la mai-marele sinagogii, zicând: A 
murit fiica ta. Nu mai supăra pe Învăţătorul! Dar Iisus, au-
zind, i-a răspuns: Nu te teme; crede numai şi se va izbăvi! 
Şi venind în casă n-a lăsat pe nimeni să intre cu El, decât 
numai pe Petru şi pe Ioan şi pe Iacov şi pe tatăl copilei şi 
pe mamă. Şi toţi plângeau şi se tânguiau pentru ea. Iar El 
a zis: Nu plângeţi; n-a murit, ci doarme! Şi râdeau de El, 
ştiind că a murit. Iar El, scoţând pe toţi afară şi apucând-o 
de mână, a strigat, zicând: Copilă, scoală-te! Şi duhul ei s-a 
întors şi a înviat îndată; şi a poruncit El să i se dea să mă-
nânce.  Şi au rămas uimiţi părinţii ei. Iar El le-a poruncit să 
nu spună nimănui ce s-a întâmplat». (Ev. Luca 8, 41-56), ca 
un semn că prin credinţă, tot ceea ce ni se pare că nu are 
sens în viaţă, în existenţă, capătă dintr-o dată sens, căci, 
Dumnezeu ne arată că toate minunile pe care le-a săvârşit 
Iisus sunt pentru întărirea credinţei celor care trăiesc cu 
nădejdea în Hristos şi doresc să aibă viaţă veşnică!

Şi duhul ei s-a întors şi a înviat îndată! 

În loc de concluzie, poate e bine ca toţi să înţelegem că 
trupul se întoarce în ţărâna pământului şi nu mai are nimic 
din gingăşia pruncului, din frăgezimea tinereţii sau din vi-
goarea maturităţii, iar, viaţa pământească trebuie să fie o 
permanentă pregătire pentru  moarte, chiar dacă, ultimul 
cuvânt nu este al morţii, ci al vieţii veşnice. Având în minte 
condiţia noastră muritoare, e bine să ne amintim, totoda-
tă, că nu avem decât un timp limitat pentru a ne realiza 
într-o viaţă trecătoare! Despărţirea sufletului de trup se 
produce, fie din cauza slăbirii şi a morţii celulelor corpului 
în urma vreunei boli sau a bătrâneţilor, fie din cauza ac-
cidentelor, iar, în felul acesta, sufletul, pierzând suportul 
pe care se baza până atunci, este obligat să se desfacă de 
locaşul de lut în care s-a sălăşluit şi să pună capăt existen-
ţei pământeşti a omului. După despărţirea de trup, sufletul 
se întoarce la Dumnezeu, de la Care şi-a primit existenţa, 
pentru a primi răsplata sau pedeapsa vieţii pământeşti, iar 
trupul se întoarce în pământul din care a fost luat, pentru 
a se descompune în elementele din care a fost alcătuit. Să 
luăm aminte de la vârstnicii şi nevârstnicii care străbat dru-
mul vieţii, fără să privească în jos, fiindcă s-ar descumpăni, 
ci, privesc la scara care duce la ceruri, ştiind că astfel se 
mântuiesc, se desăvârşesc, iar, desăvârşirea nu este con-
diţionată de numărul anilor înscrişi în actul de identitate, 
ci de vrerea noastră de a împlini cu cinste ordinea morală 
prin poruncile anilor care ne-au fost daţi ca să-i trăim în 
credinţă! Dacă vedem bucuria şi întărirea credinţei lui Iair, 
ne dăm seama de momentul când şi-a văzut unica fiică ce 
era moartă, că acum este înviată în faţa tuturor, iar, mi-
nunea a întărit în sufletul său credinţa că Dumnezeu este 
Cel care are stăpânire asupra vieţii şi a morţii prin Hristos 
Mântuitorul, pentru că numai Dumnezeu ne arată că toate 
minunile pe care le-a săvârşit Iisus sunt pentru întărirea 
credinţei celor care trăiesc cu nădejdea în Hristos şi doresc 
să aibă viaţă veşnică!

  Profesor VASILE GOGONEA
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Formațiile U17 și U19 de 
la CSM Târgu Jiu merg mai 

Calificări pentru juniorii U17 și U19

departe în Cupa României la 
fotbal.

Primii s-au calificat în 
șaisprezecimile competiției 
după ce au trecut, în depla-
sare, de Luceafărul Severin, 
scor 0-2. Andrei Vintilescu 
și Răzvan Vasiloiu au marcat 
golurile victoriei. 

,,Un meci greu, cu o echi-
pă foarte bună, dar noi ne-
am făcut meciul mai ușor da-
torită faptului că am înscris 
două goluri în prima repriză. 
Felicit toți jucătorii pentru 
implicare și pentru califica-
re”, a spus antrenorul Florin 
Popete după confruntare.

CSM Târgu Jiu U17: Al-
bert Mihai, Rareș Băluță, 
Răzvan Vasiloiu, Tudor Gre-
cu, Alexandru Fometescu, 
Ianis Văcaru, Gabriel Ilin-
ca, Fabian Oiță, Andrei Vin-

tilescu, Alexandru Gurică, 
David Bucă, Dragoș Tănă-
sescu, Robert Goșea, Darius 
Ciocioman, Lorenzo Nistor, 
Albert Nistor, David Giorgi, 
Eduard Cămin, Ianiss Cosa-
cu, Gabriel Hodoiu, Mario 
Gureanu. Echipa U19 a tre-
cut, tot în deplasare, de CSS 
Drobeta Turnu Severin, scor 
1-3. ”Dubla” lui Robert Cio-
cea și golul lui Ionuț Budilică 
i-au trimis pe gorjeni în faza 
următoare a competiției.

,,Așa cum ne așteptam, 
a fost un meci de luptă, de 
mare luptă, desfășurat în 
condiții speciale, dar pe care 
am reușit să-l câștigăm. Am 
început jocul foarte bine, 
dar, paradoxal, gazdele au 
marcat în minutul 6, dar nu 

ne-am pierdut încrederea. 
Am văzut dorință, am văzut 
pasiune și sacrificiu în jocul 
băieților, iar calificarea este 
una pe deplin meritată. Mer-
gem mai departe în cupă și 
sper cât de departe se poa-
te”, a declarat antrenorul 
Sorin Vintilescu.

CSM Târgu Jiu: Alexan-
dru Șocu – Eduard Trăista-
ru, Ayan Dodescu, Alexan-
dru Stăpan, Cristian Cioc, 
Ionuț Budilică, Alexandru 
Cotârlea, Florin Șantia, 
Alexandru Lăpădat, Raul 
Iordaiche, Robert Ciocea. 
Rezerve: Luis Ciurdel, Fa-
bian Bobei, Daniel Ciortan, 
Alexandru Gibă, Marian Do-
descu, Eric Gângu.  
 CĂTĂLIN PASĂRE

CĂTĂLIN PASĂRE        

CSM Târgu Jiu evo-
luează, în această 
seară, pe Stadionul 

,,Constantina Diță” în prima 
etapă din returul sezonu-
lui regulat. Unirea Bascov 
este adversara gorjenilor, o 
formație care a i-a învins pe 
alb-albaștri la scor de nepre-
zentare în confruntarea pre-
cedentă. 

După succesul de la 
Cărbunești, antrenorul Mario 
Găman este convins că trupa 
gazdă poate lega victoriile. 
Principalul gorjean știe că 
elevii săi sunt datori supor-

Bascov, primul adversar din retur: ,,Este laBascov, primul adversar din retur: ,,Este la  
îndemâna noastră să câștigăm”îndemâna noastră să câștigăm”

terilor, dar a declarat că îi 
vrea pe fani alături pentru 
a urca în clasament. Cât 
despre partidă, tehnicianul 
crede că va fi una dificilă, 
împotriva unei formații omo-
gene.

,,Este un meci dificil, 
cu o echipă care iese la joc. 
Au în componență 12-14 
fotbaliști care au deja 3-4 
ani împreună, au un lot omo-
gen, un mixt de jucători cu 
experiență și jucători tineri. 
Știm foarte bine ce  înseam-
nă județul Argeș ca pepinie-
ră, au copii foarte buni. Va 
fi o partidă interesantă pe 
care vrem s-o câștigăm. Tre-
buie să tratăm meciul la cel 

mai înalt nivel. Avem nevoie 
de a continua parcursul din 
ultimele etape, vrem să ve-
nim cu a doua victorie con-
secutivă, pentru că e normal 
și ar fi excelent să mai adău-
găm trei puncte. Este o linie 
de clasament echilibrată și 
dacă reușim să adunăm do-
uă-trei victorii putem urca, 
dar trebuie să tratăm parti-
da cu foarte mare seriozita-
te, să fim atenți în tot ceea 
ce facem pentru că este un 
meci important. Nu am mai 
reușit să câștigăm acasă în 
ultima perioadă, și eu zic că 
este la îndemâna noastră să 
aducem mai multe puncte 

din meciurile de pe teren 
propriu. Lucrăm la aces-
te aspecte și îmi doresc să 
fim mai atenți, receptivi și 
focusați pe ceea ce avem de 
făcut. Așteptăm fanii în nu-
măr mare la stadion. Este un 
nou început după succesul 
de la Cărbunești și împreu-

nă cu suporterii puteam să 
obținem acest succes, care 
ne poate urca două-trei lo-
curi în clasament”, a decla-
rat Găman. Meciul începe la 
ora 18.00 și face parte din 
etapa a 12-a a Ligii 3 de fot-
bal.
Foto: Cristi Nicolae Caval
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CĂTĂLIN PASĂRE                    

Baschetbaliștii gorjeni în-
tâlnesc CS SCM Timișoara, 
sâmbătă, de la ora 20.30, în 

Sala Sporturilor din Târgu Jiu. CSM 
vine după o prestație dezolantă în 
Bănie, dar jucătorii lui Vanija Mili-
jkovic sunt dornici să arate că jocul 
slab din ultima rundă a fost o întâm-
plare. Antrenorul croat a declarat că 
bănățenii au o echipă experimentată, 
care practică un baschet ,,așezat”, 
iar cheia pentru obținerea primului 
succes este la echipa gazdă.

,,Spre deosebire de alte meciuri, 

LNBM - CSM Târgu Jiu caută victoria 
,,izbăvitoare”: ,,Ne-ar ajuta mult moralul”

am avut un început bun la Craiova, 
dar după totul s-a rupt. Este impor-
tant pentru noi să reparăm lucrurile 
care nu au mers, pentru că un antre-
nor are nevoie să vadă, zi de zi, pro-
gres de la jucătorii săi. Trebuie să 
muncim pentru asta, să ne antrenăm 
ca să putem face față la acest nivel. 
Timișoara este o echipă experimen-
tată, cu cinci jucători străini. Este 
o echipă care a avut mici probleme 
la început de sezon, dar acum evo-
luează mai bine, joacă un baschet 
așezat, specific școlii sârbești. Nu aș 
vrea să vorbesc foarte mult despre 
adversar, trebuie să ne concentrăm 

mai mult pe noi și pe ceea ce avem 
de făcut”, a declarat Milijkovic.

Pe de altă parte, CSM Târgu Jiu 
încă așteaptă victoria care să dea 
sportivilor mai multă siguranță. Vlad 
Ciumbrudean a declarat că echipa a 
căzut psihic în meciul trecut și este 
de așteptat o reacție de la el și co-
echipieri.

,,Ne dorim foarte mult să arătăm 
că meciul cu Craiova a fost o întâm-
plare și că nu asta este adevărata 
noastră față. Am încredere în acest 
grup, că putem obține prima victo-
rie pe teren propriu cu Timișoara în 
acest weekend. Cred că a fost o pro-
blemă la nivel mental. Am căzut un-
deva în sfertul doi și nu am reușit să 

ne revenim la nivel de echipă și nu 
am avut energia pe care ar fi trebuit 
să o avem să ne batem cu o aseme-
nea echipă. Eu m-am acomodat des-
tul de repede aici. Sincer, îmi place 
grupul, mă înțeleg bine cu colegii și 
cu tot staff-ul. Sunt convins că o vic-
torie ne-ar putea ajuta foarte mult 
la nivel de moral, să ne dea puțină 
încredere, și sunt convins că vom 
avea șanse după aceea să câștigăm 
cât mai multe meciuri”, a declarat 
tânărul jucător.

Timișorenii au două succese și pa-
tru înfrângeri, până acum, în LNBM, 
în timp ce trupa lui Vanija Milijkovic 
a pierdut toate cele șapte confrun-
tări disputate.


